



# BOINAS ROJAS

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23  
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, domingo 25 de Julio de 1937

TELEFONOS Dirección y Administración: 2941  
Redacción y Conferencias: 3925

Número 141

La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y sacrificio

## Hoy es el día del Homenaje de la Retaguardia al Frente

### La retaguardia

femenina de las Margaritas encuadradas en F. E. T.

Labor admirable de Asistencia a Frentes y Hospitales

EN HONOR DE LOS QUE COMBATEN

Si la conciencia patriótica de la retaguardia debe vibrar sentimentalmente, también debe manifestarse en hechos concretos en favor de los que ofrecen su sangre, su tranquilidad y su vida para la salvación de la amada Patria. Nada tan obligado como la identificación moral con los que luchan, pero esto cuesta poco y es necesario, para que pueda valorarse y considerarse debidamente esa identificación moral, que existan ciertos sacrificios materiales y que éstos se concreten en una labor práctica. Este es el mérito del amor a España y a los que combaten. Sólo así, con hechos suyos, podemos hacerlos dignos de ellos.

POR ESO...

Así son acreedores a la alabanza cuantas organizaciones se han creado para preocuparse de los combatientes, de sus necesidades morales y materiales, prestándoles el estímulo necesario, en una palabra.

Si lo que se realiza, individualmente, es digno de aprecio, mayor lo es, aun, aquello que se lleva a cabo por entidades conjuntas, establecidas, precisamente, para dicho fin. Porque del seno de estas organizaciones salen acuerdos y proyectos beneméritos y acertados, todos ellos de positiva relación con la obra patriótica a desarrollar.

LA DELEGACION DE ASISTENCIA NACIONAL

En Málaga contamos hoy, ya, con la Delegación de Asistencia Nacional a Frentes y Hospitales. Y puede asegurarse que esta Delegación ha desarrollado y desarrolla actualmente un labor extraordinario, digno de todos los elogios y parabienes.

Claro es que la presidencia de la Delegación la ocupa dama de tan acentuado patriotismo y admiración.



Se le atribuye como doña Concepción Rein, de Santos Ayuso, que une a sus preclaras dotes de inteligencia un bondadoso corazón, dispuesto a derrochar el bien. A su marcado celo y elevado españolismo se debe el auge alcanzado por la Delegación, que hoy figura como una de las principales.

Considerando el interés que nuestros lectores puedan tener por conocer el desarrollo de dicha Delegación, visitamos el local donde la misma está instalada, pudiendo apreciar personalmente su funcionamiento.

En verdad que la impresión recibida no ha podido ser más acentuada. Todo se mueve obedeciendo a una dirección experta, sin que falte el más mínimo detalle. Visitando la Delegación en plena labor, hay que opinar que con centros así, que favorecen a los combatientes, éstos no pueden carecer de nada.

COMO SE ATIENDE A LOS FRENTES

La señora Rein, de Santos Ayuso, nos acoge con su amabilidad característica. En su compañía vamos recorriendo todas las dependencias, no teniendo más remedio que ir felicitándola, a medida que las visitamos.

En esta Delegación existe un taller que surte de ropa al frente, a los Hospitales y a la segunda línea. No hay más que una mujer a

journal. Las demás son voluntarias, estando establecido un turno por la mañana y otro por la tarde.

Hay también establecida una oficina de Correos para los servicios a los frentes. A pesar de no haber conseguido la franquicia, llevamos enviados, en mes y medio, trescientos paquetes.

Todas las damas que trabajan en la Delegación son "margaritas", y su entusiasmo no tiene límites.

OLOR QUE DA LA VIDA Desde que llegamos al piso magnífico donde está instalada la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales advertimos un "tufillo" de esos que resucitan a un muerto. Poco después, como en los finales de las comedias, "nos lo explicamos todo".

Era un olor "jamón", porque lo proporcionaba, efectivamente, una colección de jamones, tan numerosa que jamás vimos, ni aun siquiera en almacenes, tanta cantidad de "pescado de Ronda".

Mañana mismo serán enviados al frente, nos dijo la señora de Santos Ayuso, con esas cajas que ve usted, de carne de conservas, latas de atún, etc., etc.

SE ATIENDE A TODOS POR IGUAL

Se atiende al frente sin distinción de clases. En el poco tiempo que lleva funcionando la Delegación se han enviado ya dos camiones al frente de Córdoba y al de Jaén. Entre los muchos comestibles y ropa enviado, iba todo lo necesario para un Hospital de urgencia: colchones, ropa de cama, medicinas, etc., etc.

En esta Delegación se tiene por costumbre y ley atender a cuantos soldados acuden a ella procurando no negarles nunca nada.

La Junta está compuesta por el secretario, don José Álvarez Gómez; el jefe de Administración, don José Berrocal Dorr, y como auxiliares magníficas las señoras doña Mercedes Martínez Rivas, de Bolin, señorita Carmen Álvarez y doña Antonia López de Rodríguez.

DIGNA DE LA VANGUARDIA

A poco damos por terminada nuestra entrevista, agradeciendo a la señora Rein sus deferencias y atenciones. De esta visita, que nos ha sido extraordinariamente grata, salimos convencidos de que con organizaciones así, en las que figuran damas tan españolas como las que integran la Delegación de Asistencia Nacional a Frentes y Hospitales, la retaguardia se hace digna de la vanguardia y los combatientes sienten el verdadero estímulo que necesitan para sentirse satisfechos.

### DE NUESTROS FRENTES



DESPUES DE LA LUCHA. — Los batallas se resucitan siempre a favor de las armas de la verdadera España. Nuestros soldados van siempre del brazo de la victoria, compañera inseparable suya, logrando posiciones y conquistando pueblos y ciudades. Y después del triunfo es llegada la hora del merecido descanso y de ir clasificando todo el material que el enemigo va dejando en su huida.

## Nadie puede eludir la obligación de dedicar a nuestros soldados un recuerdo moral y otro material

A nadie se le oculta el alcance, tierno y patriótico, de la fiesta de hoy. Se trata, como es sabido, del tributo que rinde la retaguardia al frente. Tributo de oportunidad y de justicia; tributo obligado a los que, entre los riesgos de las trincheras, defienden la verdadera libertad de la auténtica España; ferrosísimo tributo de amor y de recuerdo a nuestros héroes, a nuestros salvadores, a los que forjan la Nación vinculándola al sentimiento de la Patria. Alabamos la idea de este homenaje, que llevará a los frentes de batalla un halo cordal y el testimonio de nuestra sincera preocupación por los que luchan. La guerra se está ganando, la guerra se ganará definitivamente, por la sagrada unión del Ejército y la retaguardia. Que es lo que distingue a la España nacional de la España roja. De cómo se vive en la retaguardia marxista sabemos algo los que estuvimos bajo el poder de los Poncioz bolcheviques; los que padecemos largos meses de dominación criminal e inextinguible. Aquella retaguardia era y es disolvente, dispersa, sin ligazón, sin unanimidad. Cada uno iba a lo suyo. Un egoísmo feroz, una desorganización sin semejanza, sobresalían como notas características a espaldas de los frentes.

En cambio, la retaguardia nacional es un prodigio de cohesión, una perfecta obra de solidaridad española. Frente y retaguardia se compenetran en la España de FRANCO y

se comunican recíprocamente sus sentires, sus esperanzas, sus alegrías, sus realidades. El soldado de las trincheras cumple su deber impasible del dilema de la victoria o la muerte. El ciudadano de la retaguardia sabe cuántos desvelos, cuántos sacrificios exigen nuestros hermanos, los que pelean por la grandeza nacional. La retaguardia se desmorona bajo dictados de amor y de cooperación. El espíritu, allá y acá, es el mismo. El frente y la retaguardia viven en la obediencia a un impulso común.

El homenaje de hoy, que coincide por modo tan feliz con la solemne festividad del Apóstol Santiago, Patrón de España, responde a todo lo que, líneas arriba, exponemos. De fijo, será una ofrenda cálida y viva a las bravas tropas del frente. Varios aspectos registrarán el tributo: visita a los heridos de la campaña; obsequio de tabaco, vinos y dulces a estos valientes; obsequio de flores al pie de la cruz símbolo de los caídos. A estas tres fucetas aportará el pueblo malagueño cuánto buenamente le sea posible, y, sobre todo, aportará la emoción de su alma y las vibraciones de su sensibilidad. Fiesta de hoy de alegría del corazón, de recuerdo a los que cayeron y de simpatía a los que viven con la muerte en torno. Nosotros queremos puntualizar su altísimo significado, con la esperanza de que Málaga, una vez más, sabrá ser digna de sí misma.

### DE NUESTROS FRENTES



#### ¡SOLDADOS DE ESPAÑA...!

Si los soldados de España merecen siempre el cálido homenaje de la retaguardia, nunca mejor ocasión que ésta para destacar como símbolo el grupo de los gloriosos héroes que defendieron el inmortal Alcázar de Toledo. Esa página admirable de la historia de este Movimiento salvador de nuestra Patria queda grabada con letras de oro en la memoria y en el corazón de todos. Por eso, en estos momentos, dedicando un emocionante recuerdo a esos héroes, lo dedicamos al mismo tiempo a cuantos como ellos dieron su sangre por la Patria y escribieron epopeyas similares.

#### Programa de los actos que habrán de celebrarse hoy domingo, día 25, festividad de Santiago, Patrón de España

A las 9,30, Misa solemne en la Santa Iglesia Catedral, con asistencia de las Autoridades.

A las 11,30, S. E. el Coronel Gobernador Militar revisará las tropas de la guarnición, las que acto seguido desfilarán por calle de Larios.

Durante todo el día, visitas a Hospitales, para llevar obsequios a los soldados heridos de la guerra.

A las siete de la tarde, los Flechas y Cadetes acudirán al Parque, para rendir homenaje a los caídos por la Patria, ante la Cruz erigida en dicho lugar.

A las siete y media de la tarde, se organizará en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, una manifestación que se dirigirá al Excelentísimo Ayuntamiento, donde será recibida por el Excmo. Sr. Gobernador Militar y representantes de los soldados heridos por la Patria. Al pasar por el Parque, en el lugar donde se encuentra la Cruz, depositarán coronas y flores. A la llegada al Ayuntamiento subirá una comisión, siendo recibida por la autoridad militar, la que recibirá el saludo de Málaga por medio del señor Alcalde, siendo contestado por la citada representación militar.

Al terminar este acto, las autoridades se situarán en calle de Larios, por donde desfilarán los Cadetes y la Legión de Flechas.

Gobierno Civil. Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda.

El movimiento renovador español y el pueblo alemán

## Interesantes declaraciones del GENERALISIMO FRANCO

BERLIN, 24.—El general FRANCO concedió al corresponsal del diario alemán "Leipziger Illustrierte Zeitung", una interesantísima entrevista, en la que se expresó en los siguientes términos:

"Muchos países siguen sin comprender el sentido de la lucha que la España Nacional está sosteniendo desde hace ya un año. En estas circunstancias, ha sido para mí, una sincera alegría ver que el pueblo alemán, cuya liberación interior y exterior se está realizando con tanto éxito por el Führer Cansler, Adolfo Hitler, se hizo cargo, desde el principio, del significado del movimiento español, dedicándole una simpatía fraternal. El firme apoyo moral de la gran nación alemana, coronado en Noviembre del año pasado por el reconocimiento del Gobierno Nacional, ha estrechado extraordinariamente los lazos de amistad que unen a España y Alemania, despertando un sentimiento de honda gratitud en todos los que, con razón, se llaman españoles. No hacen falta, pues, muchas palabras para explicar al pueblo alemán el sentido de nuestra lucha libertadora y el significado del Movimiento Nacional en España. Luchamos por librar a nuestro pueblo de las influencias del marxismo y

comunismo internacionales que se introdujeron en nuestro país, para hacer de España una sucursal del bolchevismo moscovita. Queremos salvar por esta lucha los valores espirituales, morales, religiosos y artísticos creados por el pueblo español a lo largo de una gloriosa historia y que constituyen la base de nuestra existencia nacional e individual. Luchamos por la renovación social y política de nuestro pueblo, por una España única, libre y grande que volverá a tener en el mundo la posición que ocupó en las grandes épocas de nuestra historia nacional. Sabemos que este fin sólo podrá alcanzarse si las masas del pueblo se sienten unidas íntimamente al Estado, si todos los españoles contribuyen moral y materialmente al resurgimiento de la nación adormecida cuenta de la importancia que para el país tiene su actitud personal, ya que del trabajo que realmente cada uno, dentro de la comunidad, depende el bienestar del pueblo. Lo que la nación alemana ha logrado en su lucha de liberación, constituye por muchos conceptos un modelo que tendremos presente para nuestro propio resurgir. El primer fin nuestro es llevar a feliz término la guerra civil. Ya habríamos conseguido la victoria definitiva nuestras banderas, de no haberse intercedido en la guerra la internacional comunista y marxista y los Gobiernos afectos a ella. A pesar de esta ayuda prestada al enemigo rojo, no dudo ni un instante de que pronto será nuestro el triunfo final. Me doy bien cuenta de que una vez asegurado el éxito militar nos espera otra tarea no menos importante y ardua que la guerra misma. La victoria sólo ha de abrirnos el camino para otros fines, o sea, para dar realidad a la nueva España, cuya imagen discernimos con toda claridad. Solado a la nación amiga alemana, movido por la sincera gratitud que merece su profunda comprensión del movimiento nacional y el firme apoyo moral que con ello presta a la lucha de la España auténtica. Le aseguro que será profunda y duradera la gratitud del pueblo español, y expreso el vivo deseo y la esperanza de que la amistad hispano-alemana quede arraigada para siempre en el corazón de nuestros pueblos, siendo esta amistad y el intercambio cultural y económico un factor importantísimo, no sólo para el bienestar de ambos países, sino, al propio tiempo, para la consolidación de la paz europea.

El martes Boinas Rojas constará de

6 GRANDES PAGINAS

Publicará amollos informaciones de todos los actos que se celebrarán hoy; Recuerdos de aquellos días (reportaje inédito sobre los siete meses de horror); Los muertos de Acción Popular por A. Fernández Ruano; primer artículo, de la serie de tres, sobre "La legitimidad del movimiento nacional, por el ilustre magistrado de esta Audiencia D. Fernando Herce, y otros originales y fotografías de gran interés.

MUNICH FUE LA CAPITALIDAD DEL NACIONALISMO EN ALEMANIA. MALAGA HABRA DE SERLO EN ESPAÑA. Gobierno Civil. — Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda.

### DE NUESTROS FRENTES



SIEMPRE ADELANTE. — Las tropas nacionales no conocen la derrota ni el retroceso. Van siempre hacia adelante, obteniendo laureles gloriosos y triunfos destacados. Los soldados van sabiamente conducidos por las manos expertas de los jefes, que, como éstos, no pierden detalle de las operaciones y van señalando las rutas a seguir. El soldado español, el combatiente, lucha y triunfa siempre sin mácula y sin desmayo. Así tiene que ser, por ser militar español.

## Para la manifestación de hoy

Se ruega a las Corporaciones y entidades, lleven coronas para depositarlas en la Cruz erigida en homenaje a los caídos por la Patria. Por un toque de atención, se marcará el momento de iniciar UN MINUTO DE SILENCIO, en el que se suplica una oración por los caídos.

El orden de la manifestación será el siguiente:

Bandas de Música, cornetas y tambores del Regimiento de Oviedo; banderas de Falange Española Tradicionalista, países amigos y la enseña nacional; coronas que hayan de ofrecerse; presidencia oficial. Milicias, obreros de la C. N. S., particulares, etc.

En la fachada del Ayuntamiento y en distintos lugares del Parque, se han instalado altavoces.

(Gobierno Civil. Delegación del Estado para Prensa y Propaganda).

OBRERO: La mayor parte de los soldados que luchan en los frentes son compañeros tuyos; sus vidas las ofrecen generosos por una España grande que recodó la esencia de tus anhelos y cuya grandeza y prosperidad te proporcionen amplios medios con que satisfacer tus necesidades, justamente atendidas. Ofrece en este día a esos hermanos que luchan por ti el homenaje de gratitud con tu presencia en la MANIFESTACION

Gobierno Civil. — Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda

**SANTORAL**

santos de hoy  
SANTIAGO, PATRON DE ESPAÑA. FIESTA NACIONAL.

Santos de mañana  
Santa Ana, madre de la Santísima Virgen.

# Málaga al día

**EL TIEMPO**

Temperatura máx. ma: 28.0.  
Temperatura mín. ma: 22.8.  
Estado del Cielo.—Despejado.—Nuboso.—Despejado.  
Sale el Sol a las 6.21 y se pone a las 20.38.

## GOBIERNO CIVIL

**Son numerosos los donativos recibidos para los heridos encamados en los hospitales y para el homenaje de la retaguardia al frente**

### VISITAS

El Gobernador recibió ayer las siguientes visitas:  
Jefe Provincial de F. E. T.; teniente coronel de la Guardia Civil; Delegada de Frente y Hospitales; Presidente del Colegio de Farmacéuticos; ingeniero de la Reforma Agraria; capitán don Alberto Imperial; viuda de don José Estrada y Estrada; Presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola; Delegado provincial de Prensa y Propaganda, señor Peralta y Director de "Sur".

También estuvo a saludar al Gobernador y a ofrecerse en su cargo el nuevo Delegado Provincial de Trabajo.

### IMPOSICION DE MULTAS

En el día de ayer han sido impuestas las siguientes multas por el señor Gobernador civil:  
A José Oleas Fernández, de 25 pesetas, por cerrar su establecimiento de bebidas después de la hora señalada.  
A Antonio León López, 50 pesetas, por embriaguez y escándalo, siendo reincidente.  
A Rafael Peralta González y subsidiariamente al padre de dicho individuo, por cometer faltas contra la moral en las playas, los días 22 y 23, dos multas de 25 pesetas cada una.  
A Cecilio Rodríguez Vera, 15 pesetas de multa por desobediencia.

### DONATIVOS PARA LOS HOSPITALES Y HOMENAJE DE LA RETAGUARDIA AL FRENTE

En el Gobierno Civil se han recibido los siguientes donativos para Hospitales y Homenaje de la Retaguardia al Frente:  
Don Agustín Esclava Fernández, 25 pesetas de tabaco; don Felipe Seoane Alonso, 25 paquetes de tabaco; Antigua Casa de Oliva, seis kilos de pan de ligo; don José Pérez Blanco, 25 pesetas; don José Vizcaino Gallardo, 6 paquetes de tabaco; don José Azparran Gaztambide, 4 paquetes de tabaco y una caja de galletas; Casa Merino, Electricidad, 10 pesetas; don Andrés Iñana Castro, una caja de carne de membrillo; señora viuda de Garín, 10 paquetes de cigarrillos; don Alberto Abeyta, 15 pesetas; señores Cabo Hermanos, 100 pesetas y 100 paquetes de cigarrillos; don José Mata y señora, cien miniaturas de vino reconstituyente "Anibal", cien de licor de naranja, carente y ocho de café "Sóneca" y doscientos libritos de papel de fumar; la representación de la Compañía de Tabacos en Málaga, particularmente ha donado

mil cigarrillos puros de fabricación nacional.  
Los Sindicatos oficiales de Criadores, Exportadores de vinos y fabricantes exportadores de aguardientes, compuesto y licoreros han donado con destino a los heridos las siguientes especies: Larios S. A., cinco arrobas de vino; López Hermanos, cuatro arrobas de vino; Carrasco y Benítez, tres arrobas de vino; Guillermo Rein Segura, tres arrobas de vino; J. Ruiz y Albert, doce botellas de coñac; Vinifolia Milanes S. A., tres arrobas de vino; Hijos de Al Barceló, cuatro arrobas de vino; Hijos de Salvador Pérez Marín, tres arrobas de vino; don Carlos J. Krauel, tres arrobas de vino; don Eduardo Méz Gómez, cien miniaturas licor; y don Francisco Ruiz Hidalgo, dos arrobas de vino.  
Don Jenaro Ortega, 5 paquetes de tabaco; don José García, 150 pesetas; don Narciso Piñero, 12 botellas de vino; don Rafael Blanco, unos paquetes de tabaco y cerillas; Hijos de E. Ramírez, 10 paquetes de tabaco; doña Concepción Ferrer, viuda de Gámez, 200 pesetas; y don Salvador Martín Pardo, una docena de camisetas de verano y 12 pastillas de jabón.  
Don Antonio Galindo Garrido, una garrafa de vino para los hospitales; don Miguel Maldonado, una caja de galletas con 392 paquetes, para hospitales; señores Barranco y Soleu, unos paquetes de cigarrillos, para el mismo fin; y don Genaro Ortega, cinco paquetes.  
Don Esteban Díaz Segura ha entregado 50 pesetas para los heridos y los industriales, coniteros señores Angelada, Manella, Salazar, Núñez y Martín, han ofrecido enviar hoy gran cantidad de pasteles para todos los heridos que se encuentran hospitalizados.

### PARA LA ADQUISICION DEL NUEVO ACORAZADO "ESPAÑA"

Enrique Gómez López, 25 pesetas; Francisco Marqués Rivas, 25; personal de la Casa de Damiana Moragues, un día de haber, 120.90; Manuel Villegas Ansaldo, apoderado de la Casa Juan Mory y Compañía, 125; Clases y Tropas del Gobierno Militar, 25; oficiales, suboficiales, clases y tropas de Transmisiones, 54; clases y tropas del Parque de Ingenieros, 36; clases y tropas de Transmisiones, pertenecientes a F. E. T. y de las J. O. N. S., 35.50; pueblo de Alora, 13.000; Dolores García, viuda de Francisco Ortiz, 500; y Adolfo Lelesma Yiménez de Enciso, 50.—Total, 13.790.40 pesetas.  
Total recaudado hasta el día de hoy, 415.799.40 pesetas.

## DIPUTACION PROVINCIAL

### UN DONATIVO DE MIL PESETAS

Recibidos ayer por el Presidente nos manifestó quería hacer constar el generoso rasgo de don Enrique Laza, el cual habiéndole hecho entrega de mil pesetas para su distribución en la forma más conveniente.  
He ordenado, agregó, la entrega de 500 al Hospital Civil, 300 a la Casa de Misericordia y 200 a la Casa de Expositos, con el fin de que dada la festividad de mañana, conmemoración de Santiago Apóstol, Patrón de España, se celebre en los centros benéficos-provinciales, mejorándose la comida en dicho día.

### LA SUSCRIPCION A FAVOR DE LOS COMBATIENTES

Finalmente añadió que con destino a la suscripción abierta en favor de los combatientes en el frente de Motril, había recibido en estos últimos días 100 pesetas del Ayuntamiento de Coín y 100 del de Alfaratejo.

## CHOCOLATE ABC

ES EXQUISITO

## ECOS

### JUDICIALES

#### REGISTRO CIVIL

##### Nacimientos

Districto de Santo Domingo.—María del Carmen González Rubio, María Rando Madrid y Francisco Sotomayor Flores Canales.  
Districto de la Merced.—José Rito Robles, Juan Portillo Ramos y Enrique Salcedo Silva.  
Districto de la Alameda.—José Narváez Reyna.

##### Defunciones

Districto de Santo Domingo.—Francisco Valle Bustos, Antonio Alcaín Arrabal y Diego Pérez Suárez.  
Districto de la Merced.—Teresa Vela Bermúdez.

##### Matrimonios

Districto de Santo Domingo.—Salvador Ortiz García con Concepción López Medina, y Antonio León Solo con María Córdoba Gómez.  
Districto de la Merced.—Miguel González Mayo con María Díaz Galindo, y Manuel Chaves Luna con Remedios Gil León.

##### Districto de la Alameda.—José Luis Oliva Marra López con María Muñoz Pérez.

##### AUDIENCIA

Sección primera.—Sin señalamientos.  
Sección segunda.—Día 27, causa número 66 de 1936. Distrito Campillos. Proceso, Fernando Royán Ríos. Delito, tenencia de armas. Abogado, don Baltasar Peña Hinojosa. Plecurador, señor Reyes Barrionuevo. Ponente, señor Alonso Carro.

### TRIBUNAL DE LO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO

Sin señalamientos.

### TURNOS PARA LOS NEGOCIOS CIVILES

Juzgado de Primera Instancia e Instrucción: El del distrito de la Merced.  
Secretaría del señor Carrasoso.  
Juzgados Municipales: Distrito de Santo Domingo.  
Juzgado Decano: El de primera instancia e instrucción del distrito de la Merced. Juez, señor Puertas Oliveros.  
Legalizaciones de libros comerciales: Juzgado del distrito de Santo Domingo.  
JUZGADO DE GUARDIA  
El de Primera Instancia e Instrucción del distrito de Santo Domingo.  
Juez: señor Fernández Delgado y Esteban.  
Secretario: señor López del Castillo.  
Oficial habilitado: señor Rosas.  
Agente judicial: señor López Gallardo.  
Médico forense: señor Perales.  
Domicilio: Edificio de la Instrucción Audiencia. Teléfono 3985.

### TODAS LAS CASAS DE MALAGA DEBEN ESTAR ENGALANADAS EN EL DIA DE SANTIAGO, PATRON DE ESPAÑA

Gobierno Civil. — Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda

## RASGOS DE LA JORNADA

Rasgo principal de la jornada de ayer fué la espléndida respuesta del comercio malagueño al requerimiento que se le hizo para que prestase su concurso a la fiesta de hoy: homenaje de la retaguardia al frente. Comerciantes e industriales de toda categoría y condición, respondieron al requerimiento de buen grado, aportando su óbolo ya en dinero, ya en especie. Demostración patriótica, digna de cómo nuestras clases mercantiles sienten el amor a la Patria, ahora manifestado en la asistencia a los que luchan y a los que diegan su sangre por la España inmortal. Queda consignada aquí la nobilísima actitud del comercio de Málaga, presto a exteriorizar su cooperación cuando, a tal fin, se le requiere. Nótese en el Ayuntamiento la ausencia del Alcalde, quien, aquejado de una indisposición que descausó le resulte leve, no concurrió a su despacho oficial. Por la tarde, parto del calor, cayeron cuatro gorriones, sin que llegaran a aliviarlos de la temperatura, propia del mes estival en que estamos sumergidos.

## ECOS DE SOCIEDAD

### BAUTIZOS

Se ha celebrado en la Iglesia parroquial de los Santos Mártires el bautizo de un hijo de nuestro querido amigo don Armando Bellido Lafuente y su esposa doña Amelia González Sánchez.

Fue bautizado por el virtuoso párroco don Francisco J. Corrales García, siendo acompañados por su abuelo don Agustín Lafuente Alaga y su tío don Augusto Bellido Lafuente.

Al nuevo cristiano se le impusieron los nombres de Armando Jesús Enrique.

En la Iglesia parroquial de Santiago se ha impuesto el Agua del Bautismo, a una hermosa niña, hija de nuestro querido amigo el doctor en Medicina y Cirujía don José Alcántara Pérez y su bella esposa doña Leonor González Arias.

La nueva cristiana, a la que el M. I. Sr. Vicario General de la Diócesis don Francisco Martínez Navas, asistido del párroco de Santiago, impuso el nombre de María del Carmen, fué apadrinada por don Víctor-Nicolás Alcántara, oficial del Reguete de F. E. T., y doña María Arias.

La niña ha sido ofrecida a nuestra Patrona la Santísima Virgen de la Victoria.

Nuestra enhorabuena por tan feliz acontecimiento.

### DE SEVILLA

Ha llegado a esta capital, donde pasará unos días, procedente de Sevilla, don Francisco Durán Peñalver, querido amigo nuestro.

### RESTABLECIDA

Hábilase restablecida del accidente que sufrió en su domicilio la distinguida señora doña Carmen Frangoso de Arias, a la que felicitamos con tal motivo.

### Lea el libro

"Sangre y Fuego. Málaga"

Por A. GOLLONET y J. MORALES

Le hará recordar la tragedia vida bajo el yugo rojo. El heroísmo de los mártires. Relación de víctimas de la barbarie roja.

Editor: Librería Prieto, Granada.

**BOINAS ROJAS**

Este Diario se vende en la Librería Católica Plaza del Siglo

Todos los malagueños deben asistir a la manifestación que a las siete y media partirá de la plaza de José Antonio Primo de Rivera Gobierno Civil. — Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda

## GOBIERNO MILITAR

### VISITAS

S. E. recibió ayer, entre otras visitas, las de la señora doña Victoria Sierra de Barceló; general honorario de la Guardia Civil, don José Sallandren y la Delegada de Asistencia a Frentes y Hospitales.

### ORDEN DE LA PLAZA Y PROVINCIA DEL DIA 24

Artículo primero. *Revistas*.—Hoy, domingo, a las 11.15 horas, pasará revista a las fuerzas que constituyen la guarnición de esta Plaza.

A dicho acto asistirán los Cuerpos, unidades e Institutos así como las milicias de primera y segunda línea que posean armas y que estén francos de servicio.

Todos ellos en formación de parada se encontrarán en el paseo central del Parque, apoyando la cabeza a la entrada de la Avenida Central del mismo con frente al mar.

El mando de la columna, así como el orden y organización del desfile, estará a cargo del teniente coronel del Regimiento de Infantería de Oviedo número 8.

Terminada la revista, las fuerzas desfilarán en columna (guías a la izquierda) por la calle de Larios y plaza de José Antonio Primo de Rivera, en la que se situará con las demás autoridades e invitados a presenciar el desfile.

Los comandantes de sección darán los vivos reglamentarios, que serán contestados por la tropa.

Las fuerzas seguirán por la calle del General Queipo de Llano y la de Calderería, a la Plaza de Uncibay, desde donde continuarán a sus cuarteles y alojamientos por el sitio más corto.

A los actos me acompañarán todos los señores jefes y oficiales francos de servicio que no tengan puesto en formación.

Artículo segundo. *Festividades*.—Hoy, día del Apóstol Santiago, Patrón de España, declarado Fiesta Nacional, ondeará la bandera nacional en todos los edificios militares.

Artículo tercero. *Presos y arrestados*.—Con motivo de la festividad del día, hoy, al toque de diana, serán puestos en libertad los presos y arrestados no sujetos a procedimiento.

### SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY

Jefe de día, un comandante de Intendencia.

Visita de Hospital, un oficial de Falange Española Tradicionalista.

Oficial de vigilancia, uno de Falange Española Tradicionalista.

Vigilancia: primer sector, una clase y dos patrullas de tres hombres de Falange Española Tradicionalista; segundo sector, una clase y tres hombres de Falange Española Tradicionalista; tercer sector, una clase y tres hombres de Falange Española Tradicionalista.

Talladores para la Caja de Reclutas, desde las ocho de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

D. O. de S. E.—El Capitán Mayor de Plaza.

### DEBEN PRESENTARSE

Para asunto de su interés, deberán pasarse por el Negociado del Círculo de este Gobierno Militar, en horas hábiles, los señores que a continuación se expresan:

Alférez de Ingenieros, don Miguel García Gómez; alférez de Artillería, don Alberto Contreras Linares; sargento de Regulares, don Julio Gómez Rudiez; doña Dolores Meléndez Vizcaino, doña Alicia Ballester Cuevas, don Rafael García Sánchez, y don José María Olmo.

Bar "METROPOL"

Nicasio Calle, 1  
Teléfono 3107

**CASA AMO**

Confeciones-Sastrería

La casa que más barato vende  
Teléfono 41-76

Para Anuncios y Suscripciones  
TELEFONO 2941

**Eléctrica Malagueña, S. A.**

Oficinas: Maestranza, número 2  
TELEFONO NUM. 1400  
MALAGA

## VIDA MUNICIPAL

### La Alcaldía ruega al vecindario de Málaga adorne hoy sus balcones con colgaduras, solemnizando así la Fiesta Nacional del Patrón de España

#### EL ALCALDE INDISPUESTO

Cuando ayer nos personamos en la Alcaldía para hacer nuestra habitual información, fuimos recibidos por el gestor señor Abela, quien nos manifestó que el señor Górriz Rodríguez, no había asistido a su despacho por encontrarse indispueto.

Por este motivo el señor Abela se había encargado del despacho de los asuntos pendientes.

#### UN RUEGO AL PUEBLO MALAGUEÑO

Nos encargó el señor Abela, hagamos llegar a conocimiento del público el deseo de la Alcaldía, de que hoy, con motivo de la festividad de Santiago, Patrón de España, declarada fiesta nacional, se adornen los balcones con colgaduras y banderas, celebrando de este modo la solemnidad de la fecha.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### SEGUNDA LINEA

Orden para el día 26 de julio

Jefe: El de la cuarta centuria. Parada: La cuarta centuria completa.

Imaginería: El jefe de la séptima centuria.

Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las ocho en punto de la mañana en la Jefatura Local para la distribución de los Servicios.

### TERCIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA

#### Requeté de reserva

Gala.—Con motivo de la festividad de Santiago, Patrón de España, la fuerza de este Tercio vestirá hoy, día 25, de gala, con borla y guante blanco.

#### Servicio de guardia para el día 26

Oficial de servicio, don Víctor Nicolás Alcántara Pérez.

Oficial de imaginaria, don Castro Núñez de Castro y Aguilar.

Suboficial, don Antonio Díaz González.

Sargento, don Pedro Bosch Salinas.

Guardia.—Cabos y boinas rojas del segundo pelotón de la segunda compañía.

La guardia deberá presentarse el día 26, a las ocho en punto de la mañana, en el local de F. E. T. y de las Jons, calle Queipo de Llano, 72.

### SECCION FEMENINA

#### Los actos de hoy

Habiendo delegado la Prensa y Propaganda del Estado en esta Sección Femenina para la conmemoración de Homenaje de la Retaguardia al Frente, comunicamos a las camaradas de segunda línea que a continuación se nombran acendan hoy, domingo, de once de la mañana a una de la tarde, y de cinco a ocho de la tarde, para ocupar su sitio en las mesas que se les tienen asignadas.

Estando agotada la primera línea de la Sección Femenina por las numerosas cuestiones que viene realizando, esperamos el máximo esfuerzo y rendimiento de esta segunda línea, que por su categoría social y por su tradición de patriotismo no ha dudado hasta ahora ningún servicio.

A continuación se mencionan las mesas y las camaradas que han de ocuparlas:

Mesa de la plaza de José Antonio Primo de Rivera.—Camaradas excelentísima señora Ascensión Ibancos de García Alted, señora Dolores Moreno de Fernández, señora Antonia López, señora Carmen López Arroyabe, señora Soledad Raggio de Gómez y señora Pilar Eclija de Bernádez.

Mesa de Acera de la Marina.—Camaradas delegada de Asistencia a Frentes y Hospitales, señora Concepción Rein de Santos Ayuso, señora Mercedes La Riva de Bolin, Amanda Ruiz Santiago y Consuelo Valcárcel de Gómez.

Mesa de la calle del Cister, frente a la Aduana.—Camaradas delegada provincial de Auxilio Social, Blanca Naguel; Lola Muñoz; delegada provincial de Prensa y Propaganda, Remedios Lerín, y Angelinas López Pelegrín.

Mesa de la plaza de Uncibay.—Camaradas señora Araceli López Pelegrín, señora Victoria Bolin de Gross, señora de Calver y señora de Petin.

Mesa del Parque.—Camaradas delegada de Sanidad, María Amalia B. de Barrionuevo; Blanca Molins,

### Soledad Muñoz, señora de Van Dulken de Lann y Concepción Heredia de Wéper.

Mesa de la plaza de Félix Sáenz.—Camaradas Luisa Mac-Kinley de Rein, Francisca Duffan de Rein, María Isabel López Pelegrín de España y Paulette Abblin de García Recio.—La jefe local.

#### La asistencia a los actos de hoy

Dada la festividad del día y el homenaje que en él se celebra de la retaguardia al frente y de recuerdo a los caídos, se espera y ordena la asistencia de todas las camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, tanto las de primera como las de segunda línea, a todos los actos que se van a celebrar.

Primero. A las nueve de la mañana deben encontrarse en la puerta de las cadenas de nuestra Santa Iglesia Catedral.

Segundo. Deben presentarse en la Jefatura Local todas las camaradas de primera línea una vez terminada la Santa Misa.

Tercero. A las seis y media, en la fuente del Parque, al lado de la Cruz de los Caídos.—La jefe local.

#### A las jefes de distrito

Se convoca a todas las jefes de distrito, jefes de grupo y subjefes de grupo el lunes, 26, a las seis de la tarde, en esta Jefatura Local. La no asistencia será severamente castigada.—La jefe local.

#### Depositada en las mesas recaudatorias objetos, especies y metálico para los soldados del frente

Gobierno Civil. — Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda

### Congregación de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga

#### CICLO DE CONFERENCIAS

El próximo lunes, 26 del corriente, a las siete y media de la tarde, será la segunda conferencia del ciclo que esta Congregación viene celebrando, y que estará como la anterior, a cargo del R. P. Augusto Segovia S. J., doctor en Teología por la Universidad de Lovaina.

Se encarece la puntual asistencia.

### Cartelera

#### ESPECTACULOS PARA HOY

### CINE VICTORIA

De 3 a 10 Oro y Plata, en español, y el caballista Bob en Buscando guerra.

### PETIT PALAIS

La gran película en español "La portera de la fábrica". Exitosa. Conchita y Paquita Baby.

### TEATRO LARA

Tomás y Sandalio y "El puñal de rosas".

### EMPRESAS UNIDAS

#### Desde las tres.

ECHEGARAY.—Dama por un día, español, por Jean Parker.

GOYA.—(Refrigerado.) Acontecimiento. Estreno en Málaga de la flota celeste, en español, con la colaboración de la Aviación Italiana.

MALAGA.—La feria de la vanidad, en colores y en español, por M. Hopkins.

PRINCIPAL.—Implacable acusador, Oeste, y El secreto de Chan, español, por W. Oland.

MODERNO.—Humo en el bosque, por K. Maynard, y La edad indiscreta, español, por P. Lukkas.

PLUS.—El rancho dinamita, por K. Maynard, y La alegre mentira, español, por Frances Dee.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación ni mucho menos recomendación del espectáculo.

**Restaurant Baños del Carmen**

ACTUANDO ORQUESTINA "IRIS"

TELEFONO, 3340

## Correos y Telégrafos

### AVISO A LAS CASAS COMERCIALES

Para facilitar la censura militar de la correspondencia comercial y en beneficio de las casas comerciales, se solicita e interesa de las mismas, que ésta se deposite desde las dos de la tarde en adelante y que al dorso de los sobres se estampen un sello bien visible, que diga "Correspondencia comercial", a fin de hacer rápidamente el apartado de ella para hacer la expresada Censura por el equipo de Sres. Censores ajenos a toda actividad comercial.

Hoy en el Caleta Palace, a las seis de la tarde, inauguración de los días de moda y reapertura del Bar Americano.

Los beneficios se destinan a engrasar la suscripción pro-acorazado "España".

### Posecion del nuevo Delegado de Trabajo

Hemos recibido un atento Saludo del nuevo Delegado del Trabajo de esta provincia, don Francisco Rivas Braños, en cuyo cargo se nos ofrece muy amablemente.

Agradecemos su deferencia y correspondemos a ella muy gustosos, deseándole muchos aciertos en su cometido.

## Servicios Veterinarios

### Mercados

Central y Salamánica. Decomisos: 12 kilos de frutas variadas.

### Mataderos

Central. Sacrificios: 35 vacunos, 47 lanares y cabritos y 32 de cerda. Decomisos: 12 pulmones, 14 hígados y 10 kilos de carne.

Palo. Sacrificios: 3 cabritos y 4 de cerda

Gran Cruzada Fe-  
menina de Auste-  
ridad y Modestia

LO QUE EXIGE  
LA PATRIA!

El grito de "¡Dios lo quiere!" con  
que empezamos ayer los preparati-  
vos de esta gran cruzada de res-  
cate del corazón de la mujer espa-  
ñola para Cristo debiera bastar pa-  
ra que todas las que de cristianas  
se precien, se alistén en ella dis-  
puestas a luchar por su dignidad y  
deceño.

Pero si sobre cristianas, son es-  
pañolas; si sienten el amor santo  
de esta otra madre que llamamos  
la MADRE PATRIA, su ardiente  
to no tendrá límites y el triunfo  
con el auxilio de Dios es seguro.

Pues sabedlo, mujeres malague-  
ñas, la madre Patria lo exige más  
aún lo necesita y de vosotras espe-  
ra que a fuer de españolas, verda-  
deramente patriotas, os enroléis en  
esta gran cruzada de cuyo éxito  
puede depender su salvación definiti-  
va en esta lucha de vida o muerte  
contra el materialismo marxista.

UNA LEY HISTORICA

Porque mientras la inmundicia  
pública subsista en una nación es-  
pañola no puede elevarse a las al-  
turas de la verdadera grandeza.  
Más aun, su vida está en peligro  
gravísimo. La justicia, la virtud  
(dice la Escritura Santa) eleva los  
pueblos, mientras que los envilece  
el pecado. Y es ley histórica que a  
toda inundación de inmoralidades  
y lubricidades se sigue inevitable-  
mente otra inundación de calamida-  
des y de sangre.

El diluvio universal en que se  
anegó toda carne que como dice el  
Génesis había corrompido sus ca-  
minos; el fuego que redujo a cenizas  
las ciudades nefandas, híbricas  
Sodomia y Gomorra del valle de Pe-  
nitépolis; la destrucción del más que  
viejo, caduco imperio romano que  
sucumbió por el ímpetu de los bár-  
baros por su corrupción mora-  
l; la rota de la monarquía goña  
en las aguas del Guadalete debida  
al enervamiento de aquel pueblo  
corrompido, son la prueba eviden-  
te, en otros muchos hechos que po-  
dríamos citar de esa ley histórica  
fatal, ineludible; mejor diríamos  
providencial, con que Dios castiga  
el rebajamiento moral de las naci-  
ones.

AMARGO RESURGIMIENTO

Por eso, y porque con veneración  
han de escudriñar sus palabras, no  
les resistamos a trascibir aquí  
las del señor Obispo de Tuy, tan  
querido en nuestra ciudad. Decía  
aún todavía no hace un año en ocasi-  
ón memorable:

"Tememos más que los ataques  
de, columnas militares aguerri-  
das, los ataques de la inmoralidad,  
tememos más las columnas que for-  
man tantas y tantas mujeres espa-  
ñolas que, inconscientemente acaso  
viven como esclavas de la inmor-  
alidad en los vestidos, en las playas,  
en las lecturas, en los espectáculos,  
bailes, cine, etc. Podrá malogra-  
se el derecho de diversas energías  
de todo género y los sacrificios que  
se realizan para salvar, vigorizar y  
robustecer a España? Con espanto  
lo decimos, pero no debemos callar,  
no podemos callar la verdad. Si,  
todo aquel derroche de amor, traba-  
jo, donativos, heroicidades pueda  
malograrse... si no se reforman las  
costumbres y si no triunfa la  
inmoralidad pública... en el vestir,  
impúdico de la mujer... Cuando en  
medio de tantas explosiones de  
amor a la Patria y a la Iglesia, ve-  
mos la humilde modestia que viven  
algunas mujeres, la tristeza que do-  
mina y temblamos ante la idea ne-  
gra, negrísima, de los castigos de  
Dios que pueden descargar sobre  
nosotros y los horrores que puede  
permitir."

MUJERES MALAGUEÑAS

Señoras o jóvenes, de toda clase  
y condición social, de esta ciudad  
mártir, más mártir, acaso por más  
corrompida, ¡arriba el corazón!, a  
juramentarse para con nuestra  
austeridad y modestia redimidos,  
primero a vosotros, que vuestra re-  
dención traerá después consigo la  
redención del hogar y la redención  
de la Patria.

EL PATRON DE ESPAÑA

SE CONMEMORA EN SA-  
LAMANCA LA FIESTA DE  
SANTIAGO APOSTOL

SALAMANCA, 24.—Se celebró con  
gran brillantez el acto en honor  
del Apóstol Santiago se viene verifi-  
cando en la Catedral. Le correspon-  
dió presidir el acto hoy al Arma de  
Aviación, presidiendo el general Kin-  
delan y representaciones de los de-  
más Cuerpos armados.

Había el padre jesuita José María  
Saravia, enumerando varios momen-  
tos de la crucifixión de Nuestro  
Señor Jesucristo, parangonándolos  
con los que nuestra España está  
atravesando en estos momentos.

Se refirió también a los poderes  
tenebrosos que dentro de todas las  
organizaciones cívicas, incluso en



Los Domingos de la Tradición

Santiago  
y España

España, la Patria amada, allí  
cuando luchaba con heroísmo sin  
par para sacudir el yugo que las  
huestes mahometanas habían im-  
puesto a sus moradores, después de  
la traición del conde don Julián,  
admirándose del solar hispano y  
llevando la media luna hasta el úl-  
timo rincón de la península, ceñido  
con esforzados varones que con fe  
firme, decisión y arrojo, llevaron a  
cabo la cruzada más grande que  
conoció los tiempos, arrobán-  
doles palmo a palmo la bendita tie-  
rra ibérica para su Dios y para sus  
hueros.

Resuma la historia patria hechos  
notabilísimos en los que la Provi-  
dencia tiende su protección a los  
ejércitos cristianos dándoles la vic-  
toria; entre ellos, el singular triun-  
fo de Ramiro II en la batalla de  
Clavijo.

Habíase negado el Rey cristia-  
no, por cristiano y español, a pagar  
el tributo de las cien donce-  
llas, que aceptara Mauregato, nego-  
cación que originó una enonada gue-  
rra entre Ab-el-Rahman y el monar-  
ca; llevaba el Rey la peor parte,  
cuando alertado por el cansacio  
se le apareció el Apóstol San-  
tiago; le confortó y le animó a la  
pelea, ofreciéndole su asistencia  
personal; luego de los preparativos  
necesarios, reanudó la lucha y el  
"Hijo del Trueno" vestido de blan-  
co sobre brioso caballo tomó parte  
en la batalla que se decidió por los  
cristianos, los cuales peleando con  
denuevo dejaron deshechas las hues-  
tes mahometanas llegando en su  
persecución hasta Calahorra.

La España cristiana, la heredera  
de las virtudes de la raza, la que  
en cuyo pecho palpita el amor pa-  
trio, tiene hoy empeñada lucha con-  
tra otros enemigos del solar hispa-  
no, enemigos de su Dios y de sus  
tradiciones; como aquellos esforza-  
dos varones luchan hoy el glorioso  
Ejército Nacional y las Milicias vo-  
luntarias para sacudir el yugo  
opresor del marxismo que llevaba  
a la Nación por derroteros de per-  
dición y de ignominia; el amor pa-  
trio ha puesto al servicio de Espa-  
ña y en torno del Jefe de Estado  
GENERALISIMO FRANCO una ju-  
ventud plérea de ilusiones, asie-  
ta de lucha y presta a lanzar para  
siempre del suelo hispano a sus hi-  
jos desnaturalizados, con la protec-  
ción divina y la norma y guía de  
sus Jefes.

Hoy, día de gloriosa recordación,  
lleguemos hasta el Santo Patrón de  
España y pidamos al Altísimo por  
su mediación termine pronto la en-  
conada lucha con el triunfo total y  
definitivo de la España Católica, de  
la España Nacional.

¡Viva España!

José NUÑEZ DE CASTRO

A una Margarita  
requeleé... bien

Margarita...  
perla y flor.  
Como perla...  
de las joyas la mejor.  
Como flor...  
eres la flor  
símbol del amor

Corazón de oro  
que orlan lengüetas de plata,  
de ellas tirando una a una...  
cuando no quede ninguna,  
muestra su oculto tesoro  
de amor... y, al fin, nos delata  
tras tanto sí... no arrancado  
—que lo dejan deshojado  
y desalado—  
la buena o mala fortuna  
que Amor nos ha reservado.

Así eres tú... Margarita  
requele bien.  
Y tu corazón de oro  
rico tesoro!  
milita  
de nuestra Patria bendita  
en las milicias del bien.

Ramón MARTINEZ CEBRIAN

Hoy celebra la España digna la festividad  
de su Patrón el Apóstol Santiago

Nos cupo en suerte a  
los españoles, tener por  
padre en la Fe, a uno de  
los discípulos más dis-  
tinguidos de Jesucristo,  
a Santiago, llamado el  
Mayor, hermano de San  
Juan el Evangelista, aquel  
a quien tanto amó el  
Salvador...

El "Hijo del Trueno"  
—como le llama el Evan-  
gelio por su impetuoso  
celo—fué el apóstol que,  
por obra de la Providen-  
cia, vino a predicarnos la  
Buena Nueva de la Ley  
de Amor. Con su bordón,  
caminante por las rutas  
de Hispania, predicó la  
Verdad, y la Luz alumbro  
nuestros campos produ-  
ciendo su semilla cívicos  
frutos. Fueron éstos una  
legión de santos, de márti-  
res, de reyes y de hé-



ros. España cristiana  
llega a la Unidad Cató-  
lica con Recateo. La fe  
de los españoles culmina  
en Covadonga, alzándose  
con el espíritu impetuoso  
de su Patrón, e invocán-  
dole, arroja a las hues-  
tes agarcas dirigidas por  
el mismo, en Clavijo.

El ¡Santiago y cierra  
España! nos lleva a la  
victoria en mil comba-  
tes, extendiéndose nues-  
tro Imperio por todo el  
mundo.

Y ahora, al alzarse el  
nuevo los españoles para  
arrojar de la Patria la  
invasión soviética, invo-  
camos de nuevo a Santia-  
go con fe inquebrantable  
en la victoria. ¡Santiago!  
¡Santiago y cierra Espa-  
ña!

España por Santiago

Universalidad de España

¡Santiago y cierra!

Valor repres ntativo el patri-  
nazgo de Santiago, que se mani-  
fiesta en grito de combate, Pa-  
trón de guerra con su venera  
mixta de espada y cruz, teñida  
en el rojo de la sangre.

¿Cómo nació en España la de-  
voción de Santiago? ¿Cómo cru-  
zó las fronteras convirtiéndose a  
Compostela en la meta europea  
de la Edad Media? Las noticias  
de la divina y la norma y guía de  
sus Jefes.

Hoy, día de gloriosa recordación,  
lleguemos hasta el Santo Patrón de  
España y pidamos al Altísimo por  
su mediación termine pronto la en-  
conada lucha con el triunfo total y  
definitivo de la España Católica, de  
la España Nacional.

Santiago fué el primer sím-  
bolo del destino universal de Espa-  
ña. Junto a la definición acen-  
tuada de Roma, la espada jaco-  
leada. Santiago fué en la Edad  
Media la puerta por donde Euro-  
pa entró en España, y por lo que  
España salió de su soledad gue-  
rrera, para asomarse a sus cé-  
snes.

Por afinidad feliz España y  
Santiago se encontraron. La uni-  
versalidad española tiene perfi-  
les netamente santiaguistas. Es  
la universalidad de su brío y de  
su espada, puesto al servicio de  
una fe ambiciosa de más allá.

Un día Santiago con su he-

rmano Juan, llevados por su ma-  
dre, pidieron a Cristo los prin-  
cipios de su reino. ¿Pocós,  
los contestó, beber el caliz que  
he de beber, y ser bautizados con  
el bautismo de sangr, con que  
he de ser bautizado? La respues-  
ta fué tajante: "¡Sí, Podemos!"  
Hasta la amargura, hasta el márti-  
rio. Sus compañeros de apostola-  
do los llamaban "los Hijos del  
Trueno", y como el trueno la  
voz de Santiago llegó rápida hasta  
el extremo del occidente espa-  
ño.

España a su vez rayó esta  
pregunta de la Historia: ¿Puedes  
regar en tu sangre los senderos  
del mundo en defensa de tu fe?  
y España contestó segura: ¡Pue-  
do!

Sobre el acero de sus cotas  
prendió la cruz santiaguista, y  
en el fragor de las batallas domi-  
naban los gritos de ayuda en de-  
mande de "El Señor Santiago".

Pasaron los días de cruzada  
universal. Tras la cruzada del  
hierro y de las armas, siguió la  
cruzada de la predicación y de  
la ciencia. El mundo las universi-  
dades (ver a Praga y a Arria-  
ga), era el tema turístico del se-  
culares dogmatizando en Tren-  
to los vapores sedidos que atrave-  
saban las carreteras de Castilla,  
escribiendo las "summas" y "co-  
mentario"; cristianizando Améri-  
ca, y remolcando el cauce de sus  
ríos oceánicos para fundar una  
iglesia, un hospital y una escue-  
la, y presidido todo por la cruz  
de "Nuestro Señor Santiago",  
que daba su nombre a iglesias

en París y en Roma, y a ciuda-  
des al otro lado de la mar.  
Pero pasaron estos días, Espa-  
ña o metió el cansancio de la ma-  
dre fecunda en demasía, o quizás,  
y más probablemente, la falta de  
hombres que le señalaban cual  
era su fin en los tiempos nue-  
vos. España no sabía hallar su  
medio, su objeto propio. Perdió  
su universalidad pujante, y a la  
vez la devoción a Santiago se fué  
quedando reducida a la oficiali-  
dad de una ofrenda intrascen-  
dente.

¡Hasta hoy! Hemos hallado  
nuestro fin. El mundo se dividió  
en dos bandos. Enfrente del co-  
munisto, las huestes nacionales.  
Dura lucha, larga lucha univer-  
sal que no sabemos si será o no  
sangrienta. Pero en ella España  
tiene su papel. El de llevar al  
frente anticomunista el nombre  
de Dios, la idea religiosa. El ban-  
tizante las tendencias salvadoras,  
y hacer que el pendón de las fuer-  
zas nacionales tenga la cruz por  
su renante. Y a ello va. Con su  
brío de siempre, con su sangre  
"jaqueba" a levantar su programa  
en los mundos. "¡Por Dios y  
por la Patria!"

Al lanzar éste grito, hemos vis-  
to ya en muchos pechos, las cru-  
ces de Santiago. Son necesarias  
más. Son las cruces, que, de fren-  
te, desafiaban el hierro de las  
lanzas, cuando arremetían a la  
morisma, por la Verdad de Espa-  
ña y la fe de Cristo.

LUIS VERA, Pro.

Crónica del frente de Madrid

LEGANES, 24.—Optimismo. Esta  
es la palabra con que hemos  
de resumir las operaciones que  
han tenido lugar hoy hasta la  
hora en que se escribe esta cró-  
nica. La discreción natural nos  
impide ser explícitos. Y consiste  
que nos cuesta trabajo forzar a  
nuestra pluma a que guarde si-  
lencio. Tal es la alegría que sen-  
timos, la alegría que siente todo  
el mundo aquí en el frente.

El victorioso avance y las ad-  
mirables operaciones que se han  
desarrollado ya y las que se es-  
tán llevando a cabo son como  
una ofrenda que los soldados del  
frente de Madrid envían a Nues-  
tro Señor Santiago, Patrón de las  
España y Señor de los Ejércitos.  
Los que no pueden llegar en  
peregrinación de catolicidad y de  
españolismo a postrarse al lado  
del Maestro Mateo ante las pie-  
dras jacobinas de Compostela en-  
vian desde los campos secos de  
Castilla hasta las tierras dulces  
y frescas de Galicia el don de su  
sangre y de sus conuistas.

¡Santiago y cierra España! Ho-  
y el grito de las tropas del  
GENERALISIMO FRANCO al  
lanzarse a la bayoneta a rasgar  
las banderas rojas de la media  
luna de hoz y martillo de los bol-  
cheviques.

Las operaciones que se han  
efectuado en los frentes madrile-  
ños son no sólo un modelo de pre-  
cisión y de estrategia, sino que  
demuestran una superioridad que  
presenta a nuestro mando como  
máximo representante de la cien-  
cia de la guerra. Los rojos, que  
han concentrado sus mayores y  
mejores efectivos, son incapaces

de resistir el empuje de nuestros  
soldados, que si antes era decidi-  
do, ahora es arrollador. En victo-  
ria de ellos, los rojos vuelven grupas  
como lo han hecho hoy en algu-  
nos sectores, buscando la salva-  
ción en la ligereza de sus piernas.

Nuestro ejército, y cada una de  
las armas que lo forman, se mues-  
tra a una altura inmensurable. La  
artillería en estos días ha  
verificado alcanzando unos blancos  
asombrosos. Parapetos, convoyes,  
nidos de ametralladoras, etc., to-  
do lo que aparecía en las circun-  
ferencias de nuestros telégrafos,  
recibían al punto el furor de la  
metralleta y de la tritita. En nues-  
tra vista a la línea de fuego nos  
fué dado contemplar el espectácu-  
lo de la voladura de un depósito  
de municiones rojo. Los hombres  
que se hallaban alrededor de él  
saltaron como pedres redondos de  
una nube de humo y tierra.

El ejército del aire sigue cau-  
sando el asombro de propios y ex-  
tranjeros. El valor, la íola y arrojo  
de nuestros aviadores ha hecho  
de él un colaborador valiosísimo  
para las fuerzas de tierra. Mien-  
tras nuestros trimotres de gran  
bombardo, conocidos por nuestros  
soldados con el apelativo de "bue-  
yes", desalejan de sus trincheras  
al enemigo, los "cazas" descienden  
atrevidamente a ras del suelo,  
ametrallando a los fugitivos.

Frente a la rapidez que caracte-  
riza a la aviación enemiga, que

en París y en Roma, y a ciuda-  
des al otro lado de la mar.

Pero pasaron estos días, Espa-  
ña o metió el cansancio de la ma-  
dre fecunda en demasía, o quizás,  
y más probablemente, la falta de  
hombres que le señalaban cual  
era su fin en los tiempos nue-  
vos. España no sabía hallar su  
medio, su objeto propio. Perdió  
su universalidad pujante, y a la  
vez la devoción a Santiago se fué  
quedando reducida a la oficiali-  
dad de una ofrenda intrascen-  
dente.

¡Hasta hoy! Hemos hallado  
nuestro fin. El mundo se dividió  
en dos bandos. Enfrente del co-  
munisto, las huestes nacionales.  
Dura lucha, larga lucha univer-  
sal que no sabemos si será o no  
sangrienta. Pero en ella España  
tiene su papel. El de llevar al  
frente anticomunista el nombre  
de Dios, la idea religiosa. El ban-  
tizante las tendencias salvadoras,  
y hacer que el pendón de las fuer-  
zas nacionales tenga la cruz por  
su renante. Y a ello va. Con su  
brío de siempre, con su sangre  
"jaqueba" a levantar su programa  
en los mundos. "¡Por Dios y  
por la Patria!"

Al lanzar éste grito, hemos vis-  
to ya en muchos pechos, las cru-  
ces de Santiago. Son necesarias  
más. Son las cruces, que, de fren-  
te, desafiaban el hierro de las  
lanzas, cuando arremetían a la  
morisma, por la Verdad de Espa-  
ña y la fe de Cristo.

LUIS VERA, Pro.

Una ofrenda a Santiago,  
patrón de España

de resistir el empuje de nuestros  
soldados, que si antes era decidi-  
do, ahora es arrollador. En victo-  
ria de ellos, los rojos vuelven grupas  
como lo han hecho hoy en algu-  
nos sectores, buscando la salva-  
ción en la ligereza de sus piernas.

Nuestro ejército, y cada una de  
las armas que lo forman, se mues-  
tra a una altura inmensurable. La  
artillería en estos días ha  
verificado alcanzando unos blancos  
asombrosos. Parapetos, convoyes,  
nidos de ametralladoras, etc., to-  
do lo que aparecía en las circun-  
ferencias de nuestros telégrafos,  
recibían al punto el furor de la  
metralleta y de la tritita. En nues-  
tra vista a la línea de fuego nos  
fué dado contemplar el espectácu-  
lo de la voladura de un depósito  
de municiones rojo. Los hombres  
que se hallaban alrededor de él  
saltaron como pedres redondos de  
una nube de humo y tierra.

El ejército del aire sigue cau-  
sando el asombro de propios y ex-  
tranjeros. El valor, la íola y arrojo  
de nuestros aviadores ha hecho  
de él un colaborador valiosísimo  
para las fuerzas de tierra. Mien-  
tras nuestros trimotres de gran  
bombardo, conocidos por nuestros  
soldados con el apelativo de "bue-  
yes", desalejan de sus trincheras  
al enemigo, los "cazas" descienden  
atrevidamente a ras del suelo,  
ametrallando a los fugitivos.

Frente a la rapidez que caracte-  
riza a la aviación enemiga, que

La Catedral de Santiago...

Símbolo de hispanidad

La tradición religiosa cuenta que  
en Iria-Flavia, apareció el cuerpo  
de Santiago, nuestro santo padre en  
la fe y que el Rey Alfonso, el Casto,  
hizo trasladar la silla episcopal de  
di ha sede al "Campus Stellae"  
donde el cuerpo venerado había sido  
concentrado, levantando allí un tem-  
plo y concediéndole tres millas en  
torio.

Las donaciones de los reyes y de  
la nobleza hicieron que la iglesia  
fuese mejorando y su consagración,  
a la que concurrieron catorce obis-  
pos, el rey, la reina y los infantes,  
se verificó con gran solemnidad el  
día 7 de mayo del año 890.

La devoción al Santo Apóstol cre-  
ció de tal forma, que desde los más  
remotos confines de Burboa venían  
a Compostela, reyes, príncipes y fa-  
mosos capitanes a postrarse a los  
pies del sagrado sepulcro. Con ello  
se aumentó también la importancia  
de la ciudad, lo que determinó al  
Papa Calixto II, a ordenar la tras-  
lación de la metrópoli de Mérida a  
Santiago, con todos sus derechos y  
privilegios, quedando desde entonces  
doce diócesis, sufragáneas de la de  
Compostela.

La famosa Orden de Caballería de  
Santiago, fué fundada en 1175, en  
esta iglesia. Entre otras prerrogati-  
vas que conserva la Mitra de San-  
tiago, figura la de tener por de-  
pendiente de su jurisdicción la Ca-  
pilla del Palacio Real de Madrid y  
según privilegio concedido por Al-  
fonso VII, el Arzobispo de Santia-  
go es el Capellán mayor de los Re-  
yes de España.

La Catedral de Santiago no re-  
presenta exclusivamente uno de los  
aspectos de la expresión artística-  
religiosa; significa algo más en-  
carnado y transcendental. Sus vie-  
jos sillares de granito, amoldados  
a la forma arquitectónica y al sím-  
bolismo cristiano, que se agrupan  
y elevan gallardamente en torno  
de un sepulcro, son a modo de ma-  
teriales fragmentos que parecen  
constituir nuestra histórica naci-  
onalidad de los siglos medios.

Así al placer contemplativo en que  
los sentidos se emboban ante la  
suntuosidad, la belleza arquitecto-  
nica, estatuaría y decorativa, an-  
te el espléndido y delicado atavío  
de este templo insigne, únese el go-  
ce mental del recuerdo histórico y  
de las grandezas de la patria.

La maravillosa fachada del "Obradoiro"  
ofrece durante las prim-  
ras horas de la noche del 24 de ju-  
lio un espectáculo fantástico. Es  
el "Fuego sagrado"; la vieja tradi-  
ción gallega. Toda la gigantesca  
fachada se halla cubierta por fue-  
gos de artificio, que preside el bal-  
le y conciertos que tienen lugar en  
la gran plaza.

Nadie que no haya estado pre-  
sente a este espectáculo puede im-  
aginar cual es el goce de los miles  
de peregrinos que a esas horas, vis-  
taron de la gran festividad, van al  
"Obradoiro" para ver el fuego, cir-  
car las campanas y sentir la emoción  
de la España grande, rancia e im-  
perial que allí vive patente y  
eterna.

PEDRO DE TOLEDO

Exigencias de ajuste nos  
obligan a aplazar para el

número de  
6 grandes páginas

del martes  
la publicación del re-  
portaje sobre los siete  
meses de horror que  
se titula:

RECUERDOS DE AQUELLOS DIAS

ASISTIR A MISA UN DIA  
A LA SEMANA ES LO ME-  
NOS QUE PUEDES HACER  
POR DIOS, YA QUE EL  
TANTO HACE POR TI

EL SIGLO XX

José López Vega  
TEJIDOS  
Calle Santos, 4.-Teléfono 17-20  
MÁLAGA

El Niágara, S. A.

Los mejores refrescos. Servicio a domicilio de sifones y gaseosas  
— PASAJE DE ALVAREZ 71 AL 87. — TELEFONO, 3993 —

lorca administración de fincas  
rústicas y urbanas  
RENTAS GARANTIZADAS  
TORRIJOS 65-67 TEL 1909

VIDA  
CATOLICA  
CULTOS

Santos de hoy, domingo 25 de ju-  
lio.—Santiago Apóstol, Patrón de  
España. Fiesta Nacional.

Santos de mañana.—Santa Ana,  
madre de Nuestra Señora.  
Liturgia.—La misa y oficio divino  
son de Santiago, Apóstol, Patrón de  
España, con rito doble y color en-  
carinado.

SANTA IGLESIA CATEDRAL  
Los domingos y días festivos hay  
misa a las siguientes horas: 6 y  
media, 7, 7 y media, 8, 8 y media,  
9, 9 y media, 10, 11, 12 y 1.  
La misa cantada es a las nueve  
y cuarto.

Horas canónicas.—El rezo de ho-  
ras canónicas empieza por la ma-  
ñana a las nueve y por la tarde a  
las cinco.

LAS MISAS DE HOY

En el Sagrado, a las 7, 8, 9, 10,  
11 y 12; Parroquia del Carmen, a  
las 8 y a las 12; en San Juan, des-  
de las 7 hasta las 12, de media en  
media hora; en Santiago, de hora  
en hora hasta las 12; en Nuestra  
Señora de la Victoria, a las 6, 7,  
8, 9 (cantada), 10 y media y 12;  
en los Santos Mártires, de 7 a 12,  
cada hora; Sagrado Corazón, a las  
7, 8, 9 y 10; en el Asilo de los An-  
gulos, a las 7 y media; en la Ca-  
pilla de Carmelitas del Limonar, a  
las 8 y a las 11; Colegio de la Sa-  
grada Familia (Camino Nuevo), a  
las 8; Hospital Noble, a las 8 y  
a las 11; Hospital Miramar, a las  
10; Capilla del Cementerio de San  
Miguel, a las 9; Capilla de San Lú-  
zaro, a las 11, por la Hermandad  
Sacramental de N. P. Jesús Naza-  
reno de los Pasos en el Monte Cal-  
vario; capilla de San Miguel de Mi-  
ramar, a las 9 y a las 12; Capilla  
de la Ciudad Jardín, a las 8 y a  
las 10; Capilla del Santo Cristo de  
la Salud, a las 7 y media; Parro-  
quia de Santo Domingo, a las 8 y  
media y a las 9; Capilla del Grupo  
Lineal Irigoyen, a las 10 en punto;  
en San Felipe, a las 7, 8 y 10; en  
San Pablo, a las 7 y media, 9 y 11,  
y en el Hospital Civil, a las 6 y  
media y a las 10.

JUBILEO DE LAS CUARENTA  
HORAS  
En la iglesia de Santiago Apóstol.  
Mañana en la misma iglesia.

PARROQUIA DE SANTIAGO  
Con toda solemnidad se está ce-  
lebrando en esta Parroquia la novena  
con honor del Apóstol Santiago. Hoy  
domingo, a las nueve, será la funci-  
ón solemne, predicando el pange-  
lico del Santo Apóstol, don Hipólito  
Lucena Morales, párroco de la mis-  
ma.

Durante los días 23 al 27 circula-  
ra en esta Parroquia el Jubileo de  
las XL Horas.

CAPILLA DEL GRUPO IRIGOYEN  
(Camino de Antequera)

Todos los domingos y días festi-  
vos se celebra a las diez de la  
mañana el Santo Sacrificio de la  
Misa con explicación del Santo  
Evangelio.

Hoy domingo predicará el Presbí-  
tero auxiliar de Santiago Domingo  
don José L. Enriquez.

CAPILLA CASTRENSE  
Cultos mensuales a la Virgen  
Milagrosa

La Asociación y Visita Domici-  
liaria de la Virgen Milagrosa cele-  
bra el día 27 los siguientes cultos  
para honrar a su Celestial Protec-  
tora para pedir por la prosperidad  
de la Religión y la paz de nuestra  
amada Patria.

Por la mañana, a las ocho, misa  
de Comunión con música y fervo-  
rines.

La labor política del Gobierno de la España digna

Un resumen de la obra realizada desde el 18 de Julio de 1936

13 de septiembre de 1936.—Por Decreto número 108, aparecido en el "Boletín del Estado", con fecha 16 de septiembre del mismo año, se declara fuera de la ley a todos los partidos integrantes del Frente Popular.

Como durante largo tiempo España ha sido víctima de las actuaciones políticas desarrolladas por algunos partidos, que sólo tendían a la satisfacción de ambiciones personales en detrimento del bien común y fomentando el envenenamiento del pueblo, se declara fuera de la ley a todos los partidos y agrupaciones políticas o sociales que el 16 de febrero integraron el llamado Frente Popular.

25 de septiembre de 1936.—Por orden aparecida en el "Boletín del Estado" con fecha 28 de septiembre del mismo año, se dejan en suspenso las incompatibilidades señaladas por las leyes para el desempeño de cargos públicos que no lleven anexa autoridad, en virtud de las necesidades actuales.

23 de septiembre de 1936.—Decreto aparecido en el "Boletín del Estado" del 28 de septiembre del mismo año.

Dado el carácter nacional del Movimiento Salvador iniciado por el Ejército, es indispensable un apartamiento absoluto de todo partidismo político. El interés de España exige la unión fervorosa de todos los ciudadanos sin distinción de matices. Por ello, quedan prohibidas todas las actuaciones políticas y las sindicales, obreras y patronales de carácter político, aunque se autoricen las arremiaciones profesionales. Las personas designadas para el desempeño de funciones públicas, se abstendrán de toda actuación, propaganda y actividad política o sindical.

3 de diciembre de 1936.—Decreto aparecido en el "Boletín del Estado" del 9 de diciembre del mismo año, estableciendo las sanciones correspondientes a los funcionarios públicos que hallándose en zona liberada y no presentándose a ocupar el puesto, que les corresponde en el plazo que se indica, se declaran contrarios al Movimiento Nacional.

2 de enero de 1937.—Orden del Gobernador General, como aclaración al Decreto de 5 de Diciembre último, facultando a las Corporaciones locales para la imposición de sanciones a los funcionarios cuya actuación sea contraria al espíritu del glorioso Movimiento Nacional.

10 de enero de 1937.—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado dando normas para la ejecución del anterior Decreto.

10 de enero de 1937.—Decreto-ley del Gobernador del Estado creando una Comisión Central de Incautaciones, una de cuyas misiones será la de formar inventario de todos los bienes de las agrupaciones o partidos declarados fuera de la ley para proceder a su incautación.

6 de febrero de 1937.—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, incluyendo nuevas agrupaciones políticas en el cuadro de las que, por su incompatibilidad con el Movimiento Nacional, pueden ser objeto de incautación.

Por la presente disposición se establece que el Partido Socialista Unificado de Cataluña, Unión de Rabassaires, Acción Catalana Republicana, Unión Democrática de Cataluña y Estas Catalá se entenderán comprendidas en el artículo primero del decreto 108 de la Junta de Defensa Nacional.

19 de abril de 1937.—Decreto número 255 sobre unificación de la Falange y el Requeté.

Una acción de Gobierno eficiente, cual cumple ser la del nuevo Estado Español, nacido, por otra parte, bajo el signo de la unidad y de la grandeza de la Patria, exige supeditar a su destino común la acción individual y colectiva de todos los españoles.

No se trata de "conglomerado de fuerzas, ni de mera concentración gubernamental, ni unión pasajera." Por el contrario, se recoge el calor de todas las aportaciones para integrarla, por vías de superación, en una sola entidad político-nacional, enlace entre el Estado y la sociedad, garantía de continuidad política y de adhesión viva al Nuevo Estado.



EL GENERAL ANTE EL MICROFONO

«Brunete está en nuestro poder. Parece que esto va a ser el principio del fin»

LA LABOR DEL GOBIERNO ROJO A LOS OJOS DE MOSCÚ

SEVILLA, 24.—Comenzó el general Queipo de Llano rediriéndose a las mentiras de las radios rojas, que en sus embustes no encuentran límites, inventando cosas que nunca han existido. Ahora parece que tienen la consigna de hacer creer que entre ellos reina la mayor tranquilidad. En este sentido habla Moscú, que se refiere a la magnífica labor de los ministros marxistas: del de Agricultura, que tan sabias disposiciones ha dictado en favor de los campesinos (quedándose él con las cosechas), de Hernández...

...tades que tratan de poner Francia y Rusia a Inglaterra, parece que ésta, al fin, se aviene a reconocer al GENERALISIMO FRANCO, que es la única autoridad digna y legítima de España, porque ha sido nombrado por la mayoría del pueblo. Ese es el único Gobierno legítimo de España y no el de Valencia, que ha robado actas y falsificado votos, cometiendo una serie de infamias para hacer creer que ellos eran los representantes de la legalidad en España.

EL PARTE ROJO SIGUE MINTIENDO

Y para cinismo, el del gobierno de Valencia en su parte oficial, en el que tiene la desvergüenza de decir, y también lo dice la Radio Colonial de París, que en el Centro todas las informaciones coinciden en que el enemigo ha sufrido gran número de bajas en estos días. El enemigo, con fuerte preparación artillera, ha presionado en el río Guadarrama, siendo rechazado. La artillería enemiga ha disparado contra las calles de Madrid, sin objetivo ninguno. Que dirán a esto los de Moscú, que aseguran que en el ataque rojo no habían rechazado a 34 kilómetros de Madrid, que ya estaba libre de nuestros cañones?

COMISARIOS POLITICOS

Sabrán ustedes que el famoso Pancho Villa, comisario político rojo, se ha pasado a nuestras filas y ha hablado por medio de la radio a sus antiguos camaradas, a los que ha dicho que se pasen a nuestras filas, que sus dirigentes les engañan y que a nuestro lado es donde está la verdadera España.

OTRA OPINION SOBRE EL MISMO ASUNTO

Esto dicen ellos, pero cuando están más tranquilos sale un señor que les echa por alto la combinación, como sucede con el secretario del Consejo de Administración de la "Barcelona-Company", que en una comunicación a sus superiores dice que "las circunstancias en España han empeorado de forma tal que es imposible hacer un balance de nuestra compañía".

LOS MILICIANOS NO LUCHAN MIENTRAS NO HAGAN LOS EMBOSCADOS

En Barcelona, los milicianos han...

dicho que no iban a filas mientras no lo hicieran los emboscados y los hijos de los diligentes. Detrás de ellos fueron sus madres y sus novias y se formó una manifestación verdaderamente imponente, calculándose que sólo un 30 por 100 se ha incorporado a filas. Hacen perfectamente los que se niegan a ir y también lo hacen los que estando en el Sur de Francia no se dejan convencer para volver a luchar por los rojos, pues muy pronto atará esa ridiculez de Gobierno catalán y podrá volver a su patria verdadera, mientras que si lucharan contra nosotros tendrían que salir de España para siempre o soportar el peso de la ley.

En el campo, los labradores están satisfechísimos, pues el Estado ha ordenado que todas las cosechas son suyas y, como en Valencia, si hay que pagar a los campesinos algo lo hacen en billetes de "no pasarán".

SIGUEN LAS VICTORIAS DEL EJERCITO NACIONAL EN MADRID

Nuestras fuerzas, después de durísimos combates en estos días, han roto por fin las líneas enemigas y Brunete está en nuestro poder y en la bolsa que se va cerrando han quedado bastantes tanques y algunos batallones, que no es fácil que tengan salvación. Se han tomado todas las trincheras del enemigo, al que se han causado enorme cantidad de bajas, que se calculan en más del 50 por 100 de los efectivos que tenían. El avance ha sido arrollador por todas partes, cogiéndose numerosos prisioneros. Nuestra aviación ha trabajado de manera admirable, acerbando de poner en fuga al enemigo, que huye a la resbandada y derribando nueve aviones enemigos de once que aparecieron en el frente. Parece que esto va a ser el principio del fin. Dios lo quiera. ¡Viva España!

En el Norte, el enemigo, que parece que duerme, ha permitido que nuestros soldados de La Nevera efectúen un reconocimiento, en el que han encontrado 52 cadáveres en estado de putrefacción. En el Ejército del Sur, nada más que tiroteos. Lo de todos los días.

Simpatía de Inglaterra hacia FRANCO

La Prensa británica asegura que FRANCO enviará un representante cerca del Foreign Office

LONDRES, 24.—En los medios militares ingleses causaron sensación las noticias favorables que sobre la guerra española se reciben, negándose ya por completo el hecho de rebeldía.

"Daily Mail" y "Morning Post" dicen que el Gobierno FRANCO enviará una destacada personalidad nacional como representante del mismo cerca del Foreign Office.

A tal fin se refiere la entrevista en Hendaya por el jefe del Gabinete Diplomático del GENERALISIMO FRANCO, señor Sangroniz y Henry Chilton, embajador inglés en España.

Se dice que el Embajador extraordinario de FRANCO en Londres ofrecerá al "Foreign Office" las máximas garantías, que se traducirán rápidamente en la franca y sincera simpatía de Inglaterra hacia el Gobierno Nacional español.

EXIGENCIA

Por SANCHEZ VAZQUEZ



—Portera... ¡Esto no puede tolerarse! No paran de caer gotas de agua. —Pero, hijo, por veinte pesetas que paga "usté" al mes, ¿quiere que caiga champán?

LA GUERRA QUÍMICA

No debe haber ni preocupación ni inquietud de espíritu

(Conclusión)

Consignadas las anteriores generalidades, estudiaremos someramente los preceptos que para la asistencia de los gaseados de guerra señala el eminente catédrico doctor Alvarez de Toledo. Clasifica los gases de combate teniendo en cuenta los efectos que producen, indicando magistralmente los principales síntomas para que pueda el público darse cuenta en los primeros momentos si está o no atacado por un gas. Pone de manifiesto en primer término los gases sofocantes, que actuando sobre las vías respiratorias producen lagrimeo intenso, apretamiento de la garganta y contracción de pecho, dificultando los movimientos respiratorios, de tal suerte que es imposible respirar, todo ello acompañado de una tos desgarradora, dolorosísima; además, el sujeto siente tal debilidad, que le impide andar, y hasta puede perder el conocimiento y caer al suelo. Los tóxicos sofocantes son numerosos, citándose, entre otros, el fosgeno, cloro, cloro pirru, palita (abreviatura de municionallita), surpallita (clorofornio de metilo tricolorado), etc., etc. Se incluye en un segundo grupo a los irritantes, de acción parecida a los anteriores, pero más atenuada, puesto que inutilizan momentáneamente sus efectos son de intenso lagrimeo (bromuro de bencilo). Siguen los estornutatorios y se caracterizan por los molestísimos estornudos (cloruro de difenilo arsina); los nauseosos ocasionan náuseas o vómitos (fosil carbamina diclorada).

En la guerra química son muy empleados los incluidos en el grupo de vesicantes, con efectos a veces varias horas después de ponerse en acción; originan quemaduras en todas las regiones del cuerpo, piel, ojos, narices, aparato respiratorio y digestivo, cuando llegan a los mismos con el aire de la respiración, o en los alimentos, y especialmente por el agua potable; ocasionan envenenamiento general; entre otros, comprende a la iperita (gas mostaza), lewisita (gas geránico) y las arsinas, de rápida acción.

En el último grupo están incluidos los gases tóxicos propiamente dichos, pero de poco uso guerrero, entre los cuales se encuentran el óxido de carbono y el cianhídrico. El primero se produce en las explosiones de pólvora, proyectiles de cañón y en las bombas arrojadas por los aeroplanos, siendo de efectos fatales cuando las explosiones se verifican en lugares cerrados; los síntomas que sienten los que experimentan su acción son fuertes dolores de cabeza, sienes y frente, tinitos al andar e imposibilidad de hacerlo, náuseas, vómitos y pérdida del conocimiento, seguido en los casos graves de la muerte. El cianhídrico es poco empleado como gas de guerra; si es poca la cantidad extendida en el aire, origina dolor de cabeza, dificultad en la respiración, y si el gas se encuentra en mayor proporción produce grandes convulsiones y por fin la muerte. La técnica guerrera, suela emplear varios de los gases de combate en sus ataques; y los equipos químicos dan a los médicos la indicación del gas que ha sido utilizado.

Nos resta por terminar estas líneas consignar sintéticamente los consejos que deben tener presentes las personas no médicas, a fin de que puedan prestar asistencia a los gaseados fínter el médico especializado se encarga de los mismos. ¡Dios quiere, lo efectuaremos en otro artículo.

Advertencia.— Aunque la cultura de los lectores habrá suplido la errata que apareció en el artículo anterior, hacemos constar que debió decir "el fosgeno es un líquido a ocho grados" (punto de ebullición, más ocho grados).

MALAGUENOS: El acto que hoy habrá de celebrarse tiene una honda significación de espíritu aliento a nuestros combatientes, unido al sentido homenaje a los mártires caídos por la Patria.

La ciudad mártir, que tanto padeció en el dominio rojo, y que de manera tan ejemplar se ha unido al glorioso Movimiento nacional, ha de exteriorizar su afecto a ese glorioso Ejército nacional en los actos que en el día de hoy han de celebrarse.

FALANGISTAS: Nadie como vosotros más obligados a cooperar a estos actos. Nadie con mayor motivo ha de exteriorizar en este Homenaje de la Retaguardia al Frente su patriotismo, visitando a los heridos, obsequiándolos con arreglo a vuestros medios, suministrando a la manifestación que ha de rendir a las autoridades militares el homenaje de su admiración y cariño.

MUJER MALAGUENA: Tú que has sabido imponerte con gallardía al dolor que sufriste y que hoy devuelves el mal que te causaron con el inagotable bien de tu generosidad inagotable, presta a esos actos la nota brillante de tu presencia.

MALAGUENOS TODOS: El resurgir de Málaga, su bien probada adhesión a nuestro glorioso Movimiento nacional, ha de ser sin duda alguna expresado de manera especial en los actos de hoy. ¡Arriba los corazones! Mostrad hasta dónde sois capaces de llegar en homenaje al Ejército. Sea ésta una ocasión más en que poner de manifiesto que Málaga es la primera ciudad nacionalsindicalista de la Nueva España.

Gobierno Civil.—Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda

GONZALEZ PEÑA HA HUIDO DE ASTURIAS

Se ha trasladado a Valencia, lo que no ha satisfecho mucho a Prieto ni a la Pasionaria

OVIEDO, 24.—Se reciben noticias que dicen que González Peña, el saltador de bancos, ha huido de Asturias.

La fuga tuvo lugar cuando se enteró del impetuoso avance de las tropas nacionales en el frente norte. Esta huida ha tenido por consecuencia que los mineros asturianos se rebelen contra él, acusándolo de traidor y de cobarde.

Después de su "retirada" de Gijón, porque el temor que tiene no le ha permitido esperar allí que llegaran nuestras tropas, ha ido a meterse a Valencia.

Allí se ha acomodado, con el producto de sus robos, saques y asesinatos; pero resulta que esa forma de proceder no ha gustado gran cosa a don "Inda", por lo que éste se encuentra muy disgustado.

Igualmente ha tomado parte en este disgusto "La Pasionaria", a la que tampoco le ha sentado muy bien el traslado a Valencia del bandido asturiano.

Lea nuestro número del martes

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licorcs

Zel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7

Sobre la No Intervención

(Procede de la página 6.)

el primer lord del Almirantazgo—distinguir la asistencia humanitaria de la asistencia militar. Fíjese que por humanidad se socorra a mujeres y niños, pero en el caso de una ciudad bloqueada, dar víveres o disminuir el número de bocas por evacuar, constituye una asistencia militar.

El ministro estableció un paralelo entre el concepto de los buques que llevan víveres y sirven para la evacuación y aquellos otros que llevan voluntarios. Puede considerarse acaso lógico que los buques británicos protejan a dichos barcos hasta el puerto a que se dirijan? —¡Ah! yo creo que no, pues significaría que nuestros buques se ven forzados a hacer fuego sobre los españoles, poniendo en riesgo la vida de los marinos ingleses por una causa que nadie, excepto los laboristas, consideran apenas digna de defensa.

Mientras yo sea lord del Almirantazgo, no consentiré que un sólo marino inglés muera por tal causa. A propósito de los ataques contra el buque inglés "Magregor", cuando trasladaba refugiados de Santander, el Almirantazgo no tiene noticias de que dicho barco haya sido torpedeado a la salida del puerto santanderino.

Duff Cooper, declaró que estaba convencido que el crucero nacional español "Almirante Cervera" intentó solamente invitar a que pasase al "Magregor", sin procurar alcanzarle con sus granadas.

Y, como final, dijo que esta actitud se ratificaba con la observada por el crucero nacional hispano "Canarias", que al avistar al paquebote inglés "Asturias", que se dirigía a Barcelona, tan sólo lo hizo para lograr el control de identidad del navío, que continuó libremente su ruta. "DAILY MAIL" DICE A FRANCIA QUE INGLATERRA SE APARTARÁ DE ELLA SI PROVOCAR UN CONFLICTO ARMADO

LONDRES, 24.—El "Daily Mail" escribe que Francia debe tener en cuenta que si con su actitud hace fracasar los esfuerzos de la diplomacia inglesa encaminados a solucionar el presente conflicto y lleva a surgir una cuestión armada, Inglaterra se apartará de Francia para no correr los peligros a que la nación francesa se ve arrastrada por la actuación de su Gobierno.

POR CONSIDERARLO DE URGENCIA, EL CONDE GRANDI HA PROPUESTO A EDEN EL RECONOCIMIENTO DE LA BELIGERANCIA

LONDRES, 24.—El embajador italiano, conde Grandi, ha declarado a un periodista que en su conversación con Mr. Eden le había propuesto que el reconocimiento de la beligerancia se acordara inmediatamente por el Comité de No Intervención para los dos bandos.

Subrayó también que si el Comité acepta la propuesta italiana, él cooperaría en la medida que fuese necesario para hacer efectiva la retirada de voluntarios extranjeros de España.

Insistió el conde Grandi en que...

la adopción de esta medida de reconocimiento de beligerancia es urgentísima y debe ponerse inmediatamente en práctica, por exigirlo así las circunstancias de la guerra española.

EDEN PREPARA UN PLAN BASADO EN LA PROPUESTA ITALIANA

LONDRES, 24.—Mister Eden ha comunicado al conde Grandi que preparaba un plan de convenio para ser examinado en el Comité de No Intervención, plan que había basado en la propuesta italiana.

Agregó Eden que tenía la esperanza de que, cualquiera que fuese la decisión del Comité acerca del plan, la neutralidad podría robustecerse.

LOS BUQUES INGLESES Y FRANCESA HAN TOMADO PARTE ACTIVA EN LA GUERRA ESPAÑOLA

LONDRES, 24.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, han tenido forma parlamentaria algunas de las propuestas del Conde de Grandi en su memorable discurso del 9 de mayo actual en el Comité de No Intervención.

En este discurso, como se recordará, dirigió censuras contra los Gobiernos de Francia e Inglaterra, que apoyándose en un falso humanitarismo violaban la no intervención llevando víveres a la zona sitiada por la escuadra nacional y llevando además, artículos que no eran precisamente alimenticios.

En la sesión de esta tarde, el primer lord del Almirantazgo, haciéndose eco de estas censuras del representante italiano, ha declarado que es difícil, por no decir imposible, establecer una distinción donde termina el humanitarismo de los buques franceses e ingleses y donde comienza lo militar. Agregó, que al llevar víveres a las zonas bloqueadas por la escuadra nacional, han faltado a la No Intervención, pues esos víveres han ido a parar a los combatientes y no a la población civil. Por eso, los citados barcos han prestado un servicio de guerra al Gobierno de Valencia, tomando parte activa en la guerra de España.

Estas declaraciones del primer lord del Almirantazgo, ha producido gran sensación en la Cámara y en los círculos londinenses.

Radiotelefonía

Horario de las principales emisiones de hoy

ESPAÑOLAS RADIO NACIONAL (Onda: 274 m. — 1.095 kc.) De 11 a 15 — De 17,30 a 20 — De 21,80 a 1.30 horas. RADIO SEVILLA De 8,30 a 9 — De 13,30 a 14 — De 20 a 24. RADIO MALAGA (E. A. J. 9) De 14 a 15,30 — De 20,30 a 23. RADIO REQUETE DE MALAGA (Onda: 42 m. — 7.141 kc.) De 18,30 a 19,30 horas. PORTUGUESAS RADIO CLUB PORTUGUES De 19 a 1 hora.

### Ejemplar lección para los falsos demócratas

#### Con motivo de la botadura del «Vittorio Veneto»

ROMA, 24.—Mientras los panegiristas interesados de la democracia liberalista se esgrimen para halagar a las masas y escamotear su representación política, que luego aprovechan en beneficio propio o al servicio de fuerzas oligárquicas que los asemejan en los regímenes paradójicamente llamados antidemocráticos, es donde reana la democracia más auténtica o sea la participación del pueblo en la medida de su capacidad en la vida del Estado.

Así, por ejemplo, en la Italia fascista, en los astilleros de Fiume se botará hoy, a las 14, un magnífico acorazado, que llevará el nombre de Vittorio Veneto, para recordar la batalla que puso fin a la guerra europea en el frente italiano y con la derrota de Austria aseguró la victoria de los aliados.

En cualquier país de los llamados democráticos la ceremonia hubiese servido para que los escamotadores pseudo-democráticos del Poder, se dedicaran a lugar ante el pueblo y procuraran mantenerse bien separados del mismo, por un imponente servicio de orden público, su ambición ostentada y a dedicarse a ruidosas manifestaciones gastronómicas, con el obligado corolario de discursos grandilocuentes de retrospectiva exaltación personal para embobar al pueblo y seguir engañándolo.

En la Italia fascista que los interesados en falsear la verdad preten-

den tildar de antidemocrática, la botadura del Vittorio Veneto sirve para una hermosa fiesta de exaltación del trabajo, base de la prosperidad del país y en la fiesta participan, al lado de las más altas representaciones del Estado, las clases más humildes de los trabajadores que han contribuido a la nueva obra.

En efecto, la Reina Emperatriz participará en la ceremonia, mientras que una mujer del pueblo, la esposa de un obrero de los propios astilleros en donde se construyó el barco y que por su laboriosidad mereció ser distinguido con la Medalla del Trabajo, la sido escogida como madrina del nuevo buque.

Será ella, la humilde mujer del pueblo, la que apretando un botón eléctrico pondrá en marcha el mecanismo que provocará el desplazamiento del casco y la botadura del barco. Como es natural, el acontecimiento ha despertado en Trieste y en toda la Italia gran interés.

Según la costumbre tradicional, la madrina del barco, además de transcurrir ese día con la Reina Emperatriz y demás autoridades, recibirá un saluoso regalo como recuerdo de la ceremonia, que resulta una hermosa manifestación de aquella fecunda colaboración entre todos los ciudadanos, que eliminando las funestas luchas sociales asegura la paz y la prosperidad de los pueblos.

### NOTICARIO DEL EXTRANJERO

#### FUNERALES EN ROMA POR EL ALMA DEL CANCELLER AUSTRIACO DOLLFUSS

ROMA, 24.—En la Iglesia de Santa María se han celebrado, a iniciativa del embajador de Austria, solemnes funerales por el alma del canciller austriaco Dollfuss, que hoy se cumple el tercer aniversario de su muerte.

Al acto asistieron representantes del Cuerpo Diplomático de diversos países.

#### UNA VISITA DE MUSSOLINI A LAS COLONIAS HELIOTERAPÉUTICAS INFANTILES DE PERICOLA

PERICOLA, 24.—Mussolini, conduciendo personalmente su trimotor, ha llegado esta mañana al aeródromo de la capital en uno de sus acostumbrados vuelos de entrena, miento y observación.

El Duce se dirigió a la Academia de Aeronáutica, llegando en los momentos en que tenían lugar las clases, que fueron suspendidas, causando la inesperada visita gran alegría entre los profesores y discípulos. El Duce recorrió todas las dependencias, quedando muy complacido.

Terminada la visita a la Academia de Aeronáutica, Mussolini se dirigió a una de las colonias helioterapéuticas, donde centenares de niños curten su cuerpo. Los niños abandonaron sus juegos para correr a saludar y vitorear al salvador de Italia, siendo inútiles los esfuerzos de los profesores, que intentaron formarlos militarmente, pues todos los «ballinas». Empeño vano: todos corrieron a vitorear al Duce, que se encontraba profundamente emocionado.

El jefe italiano visitó también otras dos colonias infantiles, donde los niños se hacen fuertes al sol y al aire libre, volviendo a emprender el vuelo poco después.

Todos los soldados de los frentes deben recibir cartas de sus familiares y amigos en fechas tan señaladas como la de hoy.

Gobierno Civil. — Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda

### La Asociación Católica de Maestros

La Directiva de esta Asociación, en su primera Junta, dió de alta a los maestros, signatarios: don Jesús Corchón, don José Yáñez, don Manuel Fernández, don Pedro Correa, don Manuel Martos, don Soledad Rodríguez, don Milagros Lozano, don José Valles, don Bernardo Sánchez, don Francisco Moreno, don Perfecto Sánchez-Bustamante, don Rafael Gutiérrez, don Juan Juanera, don Concepción Toro, don María Yáñez, don Juan M. Ortiz, don Francisco de P. Ruiz, don Rosa Díaz, don Antonio Díaz, don Celestino Martín, don Manuel Ruiz, don Rafael Comité, don Antonio Ramos, don Saleta Ruiz, don Concepción Ruiz, don Mercedes Ruiz, don Ana Alba, don Dolores Rengel, don Remedios Alba, don Manuela Mambiona, don José Ortega, don Angeles Labrada, don Josefina Molina, don Carmen Muñoz, don Miguel Vargas, don José Aguirre, don Juan Mayorgas, don José Villeras, don Pedro Jiménez, don Ramón Jiménez, don José Herrera, don Trinidad Ruiz, don Carmen Aneas, don Teresa Martínez, don Antonio Alvarez, don Enrique Lobbillo, don Victoria Aguirre, don José María Martín, don Dolores Montaña, don Encarnación de Mier, don Luisa Vergara, don María Rojales, don Antonia Redó, don Urbano del Pazo, don Antonio Puerto, don Antonio León y Donaire, don Carolina Pérez, don Francisco López, don Dolores Téllez, don María Lique, don Juan Carretero, don Bárbara Reyes, don Carmen Góngora, don Ana Guzmán, don Antonio Pedraza, don Francisco García, don Miguel de la Casa, don Elosa García, don Manuel González, don Braulio Calzada, don Eugenio Moltó, don Remedios Jiménez, don Luis Redondo, don Isabel Martín y la señorita Molina Vega.

En calle Fresca, número 1—domicilio provisional—de seis y media a siete y media, tarde, los lunes, miércoles y viernes, dejarán estos compañeros dos fotos para extenderles el carnet reglamento y organizar el fichero. En el mismo lugar, día y hora, podrán adquirir los boletines de inscripción las personas que tengan el título de maestro, sean católicos y patriotas y quieran pertenecer a esta Asociación.

Una gran cantidad de solicitudes no pudieron ser estudiadas por falta de datos omitidos en el boletín de inscripción. Se desea a los solicitantes que no aparezcan en esta relación procuren entrevistarse con los miembros de la Directiva.

Málaga y julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El presidente, José Yáñez; el secretario, Pedro Correa.

TODAS LAS FLORES DE MALAGA, PARA RENDIR HOMENAJE A LOS CAIDOS POR LA PATRIA

Gobierno Civil. — Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda

**Café "El Gallo"**  
Salinas, 9  
Por este popular café desfilan diariamente los numerosos malagueños que gustan del rico moka. Pida siempre "LICOR DIEZ"

**¿Sufre Ud. del estómago e intestinos?**  
**SERBINOL**  
es el medicamento que cura

Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.

Frasco, 5,50 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exista SERBINOL.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

**AUTOMÓVILES PORTILLO**  
Servicio diario de viajeros para **ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA**  
Salida: 8 de la mañana.  
para **LA LINEA**, a las 13:30  
Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889. - MALAGA

**Fábrica de Camas Metálicas**  
DORADAS Y NIQUELADAS  
**José Lopera**  
Depósito: CALLE NUEVA  
Teléfonos 3992-2052

### Cámara de Comercio

#### La Casa de las Corporaciones va a ser instalada en Málaga

Convocados por el Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la provincia de Málaga don Miguel Ángel Ortiz Tallo, asistido de la Mesa de la Corporación, se reunieron ayer tarde en el salón de sesiones de la Cámara los señores Presidentes y Secretarios de la Cámara Oficial Agrícola y Cámara Oficial de la Propiedad y Cámara de las Entidades filiales de la Corporación, Sindicato Oficial de Criadores-Exportadores de Vinos; Sindicato Oficial de Fabricantes-Exportadores de Aguadientes, Compuestos y Licores; Sindicato Oficial de Exportadores de Pasas; Asociación de Exportadores refinadores de Aceite; Asociación de Consignatarios de Buques; Asociación Mercantil e Industrial; Agrupación de Comerciantes y Federación Gremial Provincial de Málaga.

Fue leída la siguiente comunicación:

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la provincia de Málaga tiene el honor de someter a la consideración de sus hermanas Cámaras Agrícola y de la Propiedad juntamente con los señores Presidentes de las Asociaciones mercantiles filiales de la Corporación la conveniencia de estudiar las posibilidades de erigir en Málaga la Casa de las Corporaciones, a ser posible con su correspondiente Lonja de contratación aneja.

Tal idea no es nueva en nuestra Corporación. Acabada la guerra europea y con ánimo también de que las riquezas provenientes de la neutralidad española dejasen algo colectivo en la ciudad, la Cámara lanzó la idea de construir la Casa de las Corporaciones cuya necesidad sentíase a diario en todas las actividades del trabajo corporativo; construcción que aunase el carácter tradicional del edificio característico de los gremios con el peculiar de las Lonjas, para que en él tuvieran apropiado asiento, a más de las contrataciones con sus depósitos de mercaderías, las Corporaciones todas, las oficiales y las libres, las comerciantes y las productoras, las capitalistas y las gremiales entonces dispersas; con autonomía completa cada una pero con el lazo de unión del hogar común como prenda de hermandad, y dotando a Málaga de un gran salón de actos, inexistente todavía, para todas las solemnidades ciudadanas.

Base del proyecto era la emisión de un empréstito que el propio inmueble garantizaría y cuyos intereses y amortización serían cumplidamente tanto los alquileres de las propias Corporaciones cuanto los que el Estado pagaba y sigue pagando.

Por unanimidad quedó nombrada una Comisión encargada del anteproyecto, formada por los señores don Pedro Moreno, don Enrique Ramos Puente y don Miguel Ángel Ortiz Tallo, Presidentes de las Cámaras Oficiales Agrícola, de la Propiedad Urbana y de Comercio, Industria y Navegación.

Por unanimidad quedó nombrada una Comisión encargada del anteproyecto, formada por los señores don Pedro Moreno, don Enrique Ramos Puente y don Miguel Ángel Ortiz Tallo, Presidentes de las Cámaras Oficiales Agrícola, de la Propiedad Urbana y de Comercio, Industria y Navegación.

Un incidente de prensa franco-alemán

«Acción Française» confirma la noticia y culpa al gobierno Blum

PARIS, 24.—La Prensa francesa comenta el incidente periodístico surgido entre Alemania y Francia por la noticia dada por los periódicos alemanes, según la cual, hombres de la Legión francesa han sido enviados a la zona roja española.

Parte de los diarios franceses considera que ha sido la prensa alemana la que ha propalado la noticia, facilitada por la Agencia alemana D. N. B.

Frente a esto, un periódico como «L'Action Française» dice que el verdadero responsable de este incidente de Prensa entre Alemania y Francia no es otro que el Gobierno Blum, que con su actuación habitó al mundo a

sus continuas violaciones de la No Ingerencia, de tal forma que ahora nadie se ha sentido asombrado por la noticia del envío de legionarios franceses a la España roja.

Añade, que esta noticia de procedencia alemana tendrá en su día una confirmación práctica y como comprobante facilita una larga relación de todos los hombres y material bélico que han pasado a los rojos por la frontera franco-catalana, señalando el nombre del punto de partida y del destino de ese material. Cita los casos de barcos franceses, o españoles rojos, que han salido de puertos del Sur de Francia, llegando a puertos rojos del Mediterráneo, conduciendo hombres o material.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

**SEÑORA DOÑA María del Carmen Santiago Bellido**

Que ha fallecido en Vélez-Málaga a los 21 años de edad, a las seis de la tarde del día 24 de Julio de 1937, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolado esposo don José Gallardo Ros, su madre doña Carmen Bellido de la Cruz; sus hermanos Rafael y María Victoria; padres políticos don Lorenzo Gallardo González y doña Pilar Ros Mateu; tíos; primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción y sepelio del cadáver desde la Casa Mortuoria, Paseo Nuevo 4, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

por las numerosas dependencias oficiales establecidas en locales inadecuados y dispersos que en el nuevo edificio habrán de ofrecerse convenientemente distribuidos, previo acuerdo, para sus necesidades.

La idea fracasó, oscuramente, por los egoísmos que sumieron a España en la situación que ha motivado su alzamiento popular en pos del Ejército salvador de la Patria. No es tan propia como entonces la situación económica de Málaga, pero existe un patriotismo exaltado del que puede esperarse la ejecución de aquella aspiración antigua.

La necesidad del edificio propio de las Corporaciones se acrecienta con las perspectivas de la nueva organización nacional que engrandecerá nuestras instituciones tradicionales. Les dará al Trabajo la función colaboradora que merece en la gobernación del país.

La Casa de las Corporaciones evocará aquella institución ejemplar que se llamó Consulado de Mar y Tierra de Málaga.

En Málaga a 20 de Julio del Segundo Año Triunfal.

El Sr. Presidente de la Cámara expresó a todos su gratitud por la asistencia personal al acto y les invitó a dar su opinión sobre la idea que unánimemente elejaron todos expresando que recogía una antigua necesidad constante aspiración de las clases productoras malagueñas, que en vano habían ideado diversos arbitrios para afrontar su ejecución cuyo elevado costo la hacía insuperable. Aclaró el señor Ortiz Tallo que ello había de hacerse sin sacrificio particular alguno de las exhaustas clases mercantiles y agrícolas, sobre la base de la Cámara y al amparo del precepto legislativo que la autoriza a contratar empréstitos destinados a cualquiera de sus fines: empréstitos que algunas Cámaras han destinado reglamentariamente a la edificación de local propio, pero que la de Málaga desea emplear en la mentada Casa de las Corporaciones y Loja de contratación.

Todos los Presidentes felicitaron al señor Ortiz Tallo, ofreciendo llevar rápidamente la cuestión a sus Asociaciones respectivas y comunicar a la Cámara las seguridades de su colaboración.

Por unanimidad quedó nombrada una Comisión encargada del anteproyecto, formada por los señores don Pedro Moreno, don Enrique Ramos Puente y don Miguel Ángel Ortiz Tallo, Presidentes de las Cámaras Oficiales Agrícola, de la Propiedad Urbana y de Comercio, Industria y Navegación.

En el frente de Aragón

MAS DE 2.000 BAJAS MARXISTAS EN TRAMACASTILLO

TERUEL, 24.—Por declaraciones prestadas por prisioneros y milicianos pasados a nuestras filas en el sector de Teruel, se sabe que el contraataque ojo a Tramacastillo costó a los marxistas más de dos mil bajas, entre muertos y heridos.

También se le la cogió a los rojos gran cantidad de material de guerra aún sin clasificar.

SE HA REBASADO YA EL LIMITE DE LA PROVINCIA DE CUENCA

ZARAGOZA, 24.—Continúa el avance de nuestros soldados en el sector de Teruel, habiéndose conquistado en el día de hoy diversas posiciones de importancia, rebasando ya el límite de la provincia de Cuenca.

Las fichas de información de noticias

Se encuentran en la Secretaría de esta Institución por haber sido devueltas, por desconocidas, en sus direcciones que figuran, las fichas de información de noticias que se refieren a las precedencias y nombres siguientes y que se pueden retirar en el local social, calle Madre de Dios, 2.

De Albacete: Para don José Gómez Perea, Calle de Vélez, Málaga.

De Alicante: Para don María Dolores Gómez Palomo, Torrijos, 80, Málaga.

Para don Encarnación Ordóñez Moreno, Cortijo Carranque, Málaga.

Para don Encarnación Bedolla Serrano, Azuleja, 32, Málaga.

Para don Luisa Amelia Guerrero, Callejón de la Fuerza, 7, Málaga.

Para don Ricardo García de la Torre, Cruz Roja, Málaga.

De Almería: Para don Roque Delgado Plaza, Aguilas de Campoo, 8, Málaga.

Para don Francisco Albe Guio, Almería, 61, Málaga.

Para don Nicolás Fernández.

Para don Nicolás Fernández Fernández Calle del Moral, Mijas, Málaga.

Para don Antonio Cortés Valverde, Base Naval, Málaga.

De Asturias (Villar Sotredondo): Para don Jaime García Fernández, Regimiento Artillería, 3, segunda batería, Málaga.

De Barcelona: Para don Carlos Sánchez Pantalla, Plaza Merced, Málaga.

Para don Constantino Buendía Martínez, Maestra nacional, Granada.

Para don Rufino Vimesa García, Cruz Roja, Málaga.

Para don Miguel Ezido Izquierdo, Cabo de la Guardia Civil, Málaga.

Para don Vicente Fortes Camarillo, Vapor María R., Málaga.

Para don Manuel Guerrero Benito, Hospital de Sangre, Torre del Mar.

Para don Domingo Izquierdo, Cruz Roja, Málaga.

Para don Juan López González, Cruz Roja, Málaga.

Para don Jusefa Mora López, Málaga.

Para don José Torres López, Cruz Roja, Málaga.

De Castellón: Para don Dolores Aguilar Jurado, Atalaya, Arcaida Villa Nueva, Málaga.

De Córdoba: Para don Concepción Navarro, Pasaje Rivas, 5, Málaga.

Para don Antonio Bareno Sánchez, Cerro, 7, Contes de la Frontera.

Para María y Rafaela Fajardo Rivas, Valle Galanes, 228, Málaga.

De Guadalajara: Para don Matilde Navarro Díaz, Teston, 14, Puengirota.

De Jaén: Para don Francisco Covial, Andrés Pérez, artículos de cuero, Málaga.

Para don Sacramento Martos, Arco de la Cabeza, 8, Málaga.

Para don Mariano Zorrilla, Agrupación Artillera, Melilla, Málaga.

¿Nuestras tropas en Brunete?

Los rojos se van retirando

NAVALCARNERO, 24.—Se asegura que las tropas nacionales han penetrado en el pueblo de Brunete, donde se encontraban los rojos en número importante, fuertemente armados.

Tras media hora de lucha, casi por casualidad, los rojos se van retirando hacia el cementerio, donde tienen construido un fortín con ametralladoras y cañones de tiro rápido.

ALQUILERES

SE DESEA HUESPED, pensión económica, habitación sola muy ventilada. Beatas, 27, segundo.

ALQUILARIA PORTAL, propio para industria. Escribir a "Portal número 25", BOINAS ROJAS.

ALQUILASE bonito piso, casa nueva, Gómez Palleto, 3, frente Parque Merced.

ALQUILASE PISO principal, cuarto baño, todo confort. Victoria, 24.

OFERTAS

CASA ORTEGA. El mejor servicio óptico. Acera Marina, número 1. Teléfono 2081.

AUTOMOVILISTAS, accesorios, gasolina, lubricantes en Alameda Principal, 22, y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180. Salvador Maldonado Levi.

DIRIGIDOS POR NUEVOS mecánicos profesionales, se ofrecen al público los Talleres de ROYAL TRUST MECANOGRÁFICO, Economía, prontitud y garantía en los trabajos. Teléfono, 1206.

PERSONA ACTIVA, referencias inmejorables, ofrécese oficina, despacho, viajes, administrador, secretario o cargos análogos. Pretensiones modestas. Dirigirse a M. G. M., esta Administración.

FELIPE, colchonero domicilio. Trabajo bien, barato. Granada, 72, teléfono 4184.

PROFESOR ESPECIALIZADO en Matemáticas se ofrece para clases particulares o Académias. Sr. Romero. Esta Administración.

AYUDANTE DE INGENIERO y topógrafo haría trabajos de su profesión a ingenieros y contratistas de Obras públicas. Escribir señor López, esta Administración.

PERDIDAS

PERDIDA. Cadena oro medalla Perpetuo Socorro. Se gratificará con la entrega en Hotel Niza, cuarto 18.

VENTAS

VENDERIA MESA escritorio, magníficas condiciones. Razón, esta Administración.

VARIOS

CASTO NUNEZ DE CASTRO Y AGUILAR. Procurador y Administrador de fincas. San Juan, 82. Teléfono 8089.

PENSION SUIZA, todo confort. Teléfono 2701, frente Plaza de Toros.

SE DESEA TOMAR en primera hipoteca 10.000 pesetas sobre finca rústica, pagaría hasta el 7 por 100. Dirigirse al señor Valle, en esta Administración.



# BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, domingo 25 de Julio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

## La toma de Brunete por el Glorioso Ejército Nacional

### El doble juego de la propaganda roja

Continuos descalabros militares en los frentes; ausencia total de una autoridad civil digna en la retaguardia. Tal es el balance sintético de la zona roja, presa del crimen y el saqueo, de la destrucción y el caos, del hambre y de la almoneda, en manos de pícaros y malvados.

Enmudo de esta incapacidad, constructiva endopélica, los rojos se han mostrado, sin embargo, capaces de organizar a la perfección una cosa: la propaganda en el extranjero. Y es que no la hacen ellos. La hace el oro robado en los sótanos del Banco de España. Y algo más que el oro, porque también lo tienen para otras cosas, y sin embargo, carecen de viveres, y de gasolina, pudiendo traerla de Rusia, y de carbón, pudiendo recibirlo de Inglaterra...

Es que esa propaganda está dirigida por las fuerzas secretas internacionales de la masonería y de los Soviets, y, bajo la férula judía, realiza un doble juego; de una parte, ayuda a los rojos españoles, tratando de crearles un ambiente propicio en el extranjero; de otra, oculta y tergiversa los horrores de la experiencia bolchevique en España, para engañar a extensos sectores de opinión en otros países, confiándoles incautamente en que no va contra ellos, incluso buscando—igual que hizo en España—aliados de clase media y obrera, menestral, comercial, intelectual y campesina, que luego son los primeros en caer bajo la hoz y el martillo de los tiranos marxistas.

Toda la propaganda roja en el extranjero va encaminada a disfrutar su vasallaje de Moscú, bajo una experiencia falaz de gobierno democrático y parlamentario, para impresionar a los pueblos que conservan esas instituciones; a ocultar su comunismo rojo, exterminador impareable e integral de cuanto, en cosas y personas, recuerda los valores del espíritu, para no alarmar a la opinión civilizada universal; incluso a disimular su feroz persecución no ya antiteológica, sino antirreligiosa,

para engaños de gentes incautas y atracción de los no avisados...

Es lástima—me venían a decir en unas u otras palabras amigos extranjeros simpatizantes con nuestra causa—que la España nacional no contrarreste la propaganda que en la prensa y en la tribuna, en la radio y en el cine, realizan los rojos por todo el mundo. Nos falta—le respondía yo—el oro que nos han robado y, sobre todo, la solidaridad avisada y consciente de la opinión internacional anticomunista, que en buena porción de Europa y de otros continentes permanece cruzada de brazos, cuando no engañosamente unida al carro de Moscú.

No se dan muchos cuenta fuera de España del significado de la terrible lucha universal entre la civilización cristiana y occidental y la barbarie soviética, que se ventila en nuestro suelo.

La luz de la verdad y la prevención del tremendo peligro se abren camino no ya sólo en la opinión de las naciones autoritarias de Europa, y en las de raza española de América. También la opinión de otros pueblos, cuyos Gobiernos simpatizan—por absurdo que parezca—con el gobierno rojo de Valencia, comienza a percibirse la realidad por ellos hasta ahora desconocida y maltratada, con menga de la justicia y olvido del propio instinto de conservación.

Todos habrán de convenirse de que la divulgación de la verdad sobre la tragedia de España, no es tarea esencial para nosotros, que estamos seguros de la justicia de nuestra causa y tenemos la certidumbre del triunfo. Les importa mucho a ellos, si quieren escarmentar en cabeza ajena y librarse de los horrores bolcheviques, contra los que, en un esfuerzo supremo de ser o no ser, se ha alzado España, cumpliendo su misión histórica de salvar siempre los valores universales y eternos.

José de YANGUAS MESSIA.  
(Exclusiva en Málaga para BOINAS ROJAS).

### Si fracasa la No Intervención Inglaterra reconocerá a FRANCO

### El gobierno inglés estudia un nuevo método

### Se asegura que consistirá en la creación de los tres Comités para simultanear el control, la beligerancia y la retirada de los voluntarios

LONDRES, 24.—No se ha producido ningún nuevo hecho que altere la situación internacional que los laboristas pretenden agravar con sus rumores alarmantes.

La reunión de la Comisión de Peritos no ha tenido nuevo movimiento, aguardándose las negociaciones del Foreign Office, sobre las que trabaja Eden activamente.

Fue facilitada una nota a la Prensa que dice así: "El Gobierno estudia el nuevo método de trabajo que permitirá evitar los obstáculos actuales y terminar un estado de cosas artificial".

Algunos observadores insisten en que el nuevo método consistirá en la creación de los tres Comités actuales, para simultanear el control, la beligerancia y la retirada de los voluntarios, evitando así las objeciones de prioridad de una cláusula sobre otra.

Se dice que los Gobiernos interesados van a recibir un cuestionario que les permitirá a cada uno exponer su opinión sobre las cláusulas del plan británico, principalmente sobre los puntos de litigio.

Todo es todavía poco preciso, circunstancia que aprovechan los laboristas para multiplicar sus ataques al Gobierno Chamberlain.

Sostuvieron una conferencia en el Foreign Office, Mr. Eden y lord Plymouth, en la que parece se resolvió:

1.º No consentir la discusión del plan británico con efectos dialécticos entre los miembros del Comité.

2.º Evitar la ruptura a pretexto de la prioridad de las cláusulas del plan.

3.º Aclarar cuanto antes la situación a fondo, y las probables resoluciones de Italia sobre voluntarios y de Rusia y Francia sobre beligerancia.

Un diplomático muy afecto a la actual política del Foreign Office, declaró a un periodista portugués:

—Si todo se malograse, es porque la aceptación dada en principio por los países a la proposición inglesa, hace ocho días, no tenía consistencia ninguna.

—¿Y si fracasa el plan?...

—Si el Foreign Office viera su plan condenado al fracaso, el mismo provocaría su muerte.

Después de esto es muy probable que Inglaterra estableciera relaciones oficiales con el Gobierno de FRANCO, reconociéndola como Gobierno legítimo, y ocupándose exclusivamente de sus intereses.

Como fuera preguntado el diplomático inglés sobre el futuro de los compromisos ingleses con FRANCO, el miembro del Foreign Office se encargó de honratos y respondió:

—Nuestro propio problema de seguridad ya nos preocupa demasiado y nos da trabajo bastante para que vayamos a continuar presos dentro de los límites de la seguridad de los otros. Recuerde usted—terminó diciendo—que a pesar de todo la Gran Bretaña aún no dejó de ser unas islas.

El debate en la Cámara de los Comunes

LONDRES 24.—Duff Cooper, en la respuesta dada en los debates parlamentarios a los laboristas, dijo, entre otras cosas:

—Es necesario explicar a la oposición tenga muy en cuenta que sin razón viene tratando de considerar como revolución aquello que es simplemente una guerra.

Es muy difícil—continuó diciendo

(Continúa en la página 4.)

### Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 24. — Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 24 de julio de 1937:

#### EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA. — Nuestras tropas han llevado a cabo un reconocimiento en las cercanías de nuestras posiciones de la Naveira, encontrando 52 cadáveres enemigos.  
FRENTE DE SANTANDER, ASTURIAS Y LEON. — Tiroteos y canchales.

#### EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON. — Ha seguido nuestro avance en el sector de Albarracín, ocupándose algunas importantes posiciones.  
FRENTE DE SORIA Y AVILA. — Sin novedades.

FRENTE DE MADRID. — En el día de hoy ha continuado el avance de nuestras tropas, que, después de duro y brillante combate, han derrotado totalmente al enemigo, ocupando Franete y apoderándose de todas las fortificaciones en que había organizado la resistencia.

El castigo sufrido por las fuerzas rojas ha sido grandísimo, dejando abandonados numerosísimos muertos, varios centenares de prisioneros, ocho tanques rusos, tres ambulancias, muchos camiones y coches ligeros, abundantes municiones e importante material aun no clasificado. Entre los prisioneros figura el jefe de una de las brigadas Lister.

El enemigo huye extinguido totalmente por todas partes, pues nuestras tropas de la derecha han avanzado también, pasando a la orilla occidental del río Guadarrama y ocupando la Casa del Palancar y otras posiciones más a vanguardia, y otras columnas que operan por el flanco izquierdo han conseguido asimismo sensibles avances.

#### EJERCITO DEL SUR

Tiroteos muy ligeros en distintos sectores.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire también se ha obtenido hoy otro señalado triunfo, habiendo sido derribados siete "cazas" enemigos.

Salamanca, 24 de julio de 1937.—De orden de S. E. El General segundo jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

### Un artículo sensacional que se atribuye al Duce

## "Realidad o ficción. Llamamiento dramático a Europa"

ROMA, 24.—En un artículo de "Il Popolo d'Italia", titulado "Realidad y ficción", debido, probablemente, a la pluma del Duce, se examina la posición de Europa, dominada desde la guerra del '14, hasta el momento actual, por falsas concepciones.

El órgano que ha creado, creado, extendido y defendido las ficciones, es la Sociedad de Naciones, cuya propia finalidad universal es una ficción, porque está, en realidad, dirigida por su secretariado, es decir, por hombres de Francia, Gran Bretaña y U. R. S. S.

En la situación europea, el artículo denuncia dos falsas concepciones: la ficción de no reconocer el Imperio Romano de Africa y la de querer negar el reconocimiento de beligerancia a FRANCO, poseyendo un Ejército poderoso, habiendo combatió doce meses y gobernado dos tercios de España, que con la total posesión de las Colonias, representa gobernar a cuarenta millones de los veintidós de españoles y eso es de tal manera insensato, que el propio Eden se ha reñido contra ello recientemente. Su política debe ser realista y afrontar, por tanto, los problemas tal cual ellos se presentan.

Toda la Prensa europea se ocupará de este importante artículo. Muchos diarios ingleses lo reproducen, bajo grandes titulares.

Un periódico romano, lo califica de llamamiento dramático a Europa.



pa de este importante artículo. Muchos diarios ingleses lo reproducen, bajo grandes titulares. Un periódico romano, lo califica de llamamiento dramático a Europa.

### Crónica del frente de Madrid

#### Se toma Brunete y se derriban nueve aviones enemigos

PARIS, 24.—Nuevamente, durante la jornada de hoy, la aviación nacional voló en el frente de Madrid, bombardeando los parapetos y atrinchamientos enemigos, que han quedado destruidos.

Cuando ya la aviación nacional había desaparecido aparentemente, y nada tenían que temer los rojos, hicieron su aparición once aparatos de caza marxistas; pero varios "cazas" nacionales que se encontraban volando por el sector, a pesar de ser menos en número, les presentaron combate, lanzándose sobre los aviones rojos.

Los aparatos nacionales han tenido que hacer verdaderos derroches de heroísmo para no dejar escapar a los rojos, y los soldados españoles han presenciado entusiasmados los resultados de la lucha,

viendo caer uno tras otro nueve aparatos marxistas, y otros dos han podido escapar de esta matanza.

La lucha en la tierra continúa violentísima, pero siempre con ventaja para los nacionales. Las tropas marxistas, para mejorar la terrible situación de los milicianos que se encuentran en el sector de Brunete, pueblo que está ya en manos de los nacionales, y que se encuentran copados por todas partes, han desencadenado un ataque contra el ala opuesta del frente, combatiéndose una batalla que duró varias horas y al final de la cual los marxistas han tenido que abandonar con grandes pérdidas, pues han dejado el campo cubierto de cadáveres, heridos y material de guerra.

### Esto no lo decimos nosotros; lo dicen ellos

Y cuando ellos lo dicen...

"La misión de las fuerzas populares es sagrada. La gente que va contra ella, traiciona al pueblo y traiciona a la revolución. Se puede atacar contra la unidad de muchas maneras: oponiéndose a la creación del partido único y sobre todo organizando luchas en la retaguardia, encaminadas casi todas, a hacer desaparecer un partido político". (Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice la emisora roja E. A. R. a las 10 de la noche del día 22).

"Las batallas que hemos librado en tierra, siempre nos han sido adversas. ¿Para qué negarlo? Hemos visto los montones de cadáveres que quedaban insepultos en los campos". (Esto no lo decimos nosotros. Esta confesión de las derrotas marxistas, nos la transmitió la emisora roja de la Flota Republicana, también a las 10 de la noche del pasado día 22).

"Es indudable que los precios de los artículos no han bajado apenas, sino que siguen siendo sucesivos para la mayoría de los madrileños. Únicamente los bien enchufados podrán adquirir artículos alimenticios". (Esto tampoco lo decimos nosotros. Este párrafo pertenece por entero al "Heraldo de Madrid", que lo inserta en la página cuarta de su número correspondiente al día 15 del pasado).

"Los tomates verdes, verdisimos, arrancados de la planta no ya antes de colorear, sino antes de que estén hechos, se venden a seis pesetas con veinticinco céntimos. Aunque se pongan al sol ya no dejan de amargar. Lo mismo sucede con los pepinos que se venden a 1.80 el kilo. Estos malos pepinos, es lo único que dan en Madrid". (Este párrafo tampoco es de nuestra cosecha. Lo copiamos de "Heraldo de Madrid" que lo reproduce en el número antes citado del día 15 del presente mes).

"Concediendo estos y otros avisos, se nos ha ocurrido pensar si las autoridades son incapaces de sentir la mano a los obreros de la tierra. No otra cosa se nos ha ocurrido al leer en la Prensa una nota del Ministerio de Defensa Nacional en la que se señalaba que el kilo de carne cocido por Intendencia a 2,15 llegaba al público a 2,70 pesetas kilo". (Esto lo sigue diciendo "Heraldo de Madrid" en su número del día 15 de Julio).

"Un año de guerra, un año en el que se ha hecho tanto daño como con la metralla del enemigo con la ferocidad y la incomprensión de los que se llaman demócratas y revolucionarios y sólo se dedican a robar, saquear, incendiar y matar satisfaciendo venganzas personales. Si el año que empieza es así, ¿para qué queremos la Revolución?" (Esta pregunta la formula "Solidaridad Obrera" del 24 de Julio, a la que pertenece también el resto del expresado párrafo).



De todos los gráficos que hemos conocido, ninguno, a nuestro juicio, es tan claro como el que hoy ofrecemos al lector, que podrá ver en él la prueba más convincente de lo que ha sido la guerra durante el I Año Triunfal. La parte rayada representa las provincias que desde el primer momento se sumaron al Movimiento Nacional. El sector blanco, las sometidas a la tiranía roja. Y el espacio marcado con puntos, las conquistas realizadas por nuestro glorioso Ejército. ¡Cuánta emoción y cuánto júbilo despierta en nosotros la sencillez esquemática de este mapa! ¡Y cuánto dolor también de no ver a nuestra Patria unida! Pero la esperanza nos conforta al saber cómo día a día, a fuerza de derramar sangre generosa, a fuerza de fe y de razón, España se va ensanchando y recuperando su serena fisonomía. Provincias enteras se han ido arrancando a las garras del monstruo rojo, y algunas otras están a punto de ser incorporadas. El ritmo de la guerra, que si bien al principio ha sido lento, con la lentitud impuesta por una manifiesta inferioridad de medios materiales — inferioridad que tuvo que ser superada por la inteligencia de nuestro mando y por el fervor de los combatientes —, ahora parece entrar en un período de aceleramiento. Si antes se ha venido al enemigo en todas las ocasiones, conquistando feudos suyos, como parte de Andalucía y toda la provincia de Badajoz, y comarcas con formidables condiciones naturales, como las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya, ahora, en que al admirable espíritu se añade una organización bélica perfecta, la España nacional irá reduciendo rápidamente las desdichadas regiones que aun gimen bajo el yugo moscovita. Pedimos al lector un poco de meditación sobre este mapa. Unos minutos de reflexión en los que pasen por su memoria los días y episodios memorables de este año histórico, para que la lisonjera realidad le afirme en su optimismo y en la fe ciega en el porvenir.